

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 339-330, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953. március 20.

6 óra / perc

A Josida-kormány abban reménykedik, hogy új választás esetén nagyobb többséget biztosít magának - írja Plisevszkij a "Pravda"-ban

1 T-13 SzV/b6/1a. J Kor M o s z k v a 1953. március 20. /TASzSz/

Plisevszkij, a "Pravda"-ban megjelent cikkében kommentálja a japán parlament feloszlását. Közvetlenül ezután - írja - hogy a japán parlament alsóháza 1953. március 14-én bizalmatlanságot szavazott a Josida-kormányral szemben, a parlamentben kihirdették a császár és a miniszterelnök átíratát az alsóház feloszlásáról. A Josida-kormány tehát nem volt hajlandó lemondani és inkább a parlament feloszlásához folyamodott.

A cikk írója rámutat, hogy a japán sajtó már a legutóbbi Josida-kormány megalakulása előtt jóslta az új kormány közeli bukását. Az ilyen jellegű megállapítások két körülményből következtek: 1./ A kormány parlamenti többsége igen jelentéktelen volt, 2./ magában a parlamenti többséget alkotó Liberális Pártban is komoly belső ellentétek merültek fel. Ezek az ellentétek az ország különböző kapitalista csoportjainak versengését tükrözték.

Míg a haditornelésrel kapcsolatban álló japán nagyburzsoáziának érdeke az, hogy a Josida-kormány amerikabarát politikát folytasson, addig a burzsoázia másik része, amelynek érdekei a békés iparágakhoz fűződnek, nem nézi jóindulattal a Josida-kormány politikáját. A burzsoáziának ez a csoportja a külföldi piacok kibővítését követeli és különösen Japán gazdasági kapcsolatainak újraélesztését mellett száll síkra. Elegendő, ha rámutatunk arra - írja Plisevszkij - hogy a japán-kinai kereskedelmi együttműködés parlamenti ligájának 300 tagja közül 70 a Liberális Párt tagja. A cikk írója a továbbiakban arról ír, hogy a Josida-kormány belpolitikája az ország militarisálására és arra irányul, hogy Japán az Egyesült Államok távolkeleti felvonulási területévé váljon, külpolitikája pedig az ország nemzetközi függetlenségének kiárusítása, Japán teljes alárendelése az Egyesült Államoknak. A széles néptömegek azonban szembenállnak ezzel a politikával. A néptömegek elégedetlensége kifejezésre jutott a különböző pártok képviselőinek parlamenti felszólalásaiban. Ezek a képviselők ugyanis kénytelenek voltak felszólalásaikban többé vagy kevésbé kifejezésre juttatni választóik hangulatát.

S /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953. március 20.

6 óra 05 perc

/A Josida-kormány...1.folyt./ T SzV/Bó/1n Aj Kor

Igy például Takutaro Kitamura haladóparti képviselő, amikor március 18-án kifejtette, miért szavaz bizalmatlanságot a kormánnyal szemben, leszögezte, hogy "Josida a megszálló hadsereggel együttműködésben hatalmas reakciós erőket hoz létre és jelenleg valóban rendkívül nagy szenvedést hoz a népre."

Hasonló bíráló beszédet tartott Inedziro Aszanuna, a jobboldali szocialista párt képviselője is.

Hijo Hara baloldali szocialista képviselő felszólalásában szintén hangsúlyozta: a Josida-kormány politikája arra irányul, hogy a dolgozók rovására biztosítsa a kapitalisták profitját.

Kétségtelen, hogy mind a Haladó Pártot, mind a két "szocialista"-pártot felclősség terheli azért a politikáért, amelyet a Josida-kormány folytat, mert ezek a pártok segítettek a néppellenes politika megvalósításában.

Az a körülmény, hogy a Haladó Párt és a "szocialista" pártok képviselői most bírálni kénytelenek Josida politikáját, azt bizonyítja, mennyire túlfűtött az általános politikai légkör Japánban.

A Josida-kormány a parlament feloszlatásával nyilván arra számít - írja befejezésül Plisevszkij - hogy a rendőrség és az amerikai megszállók segítségével olyan "választást" fog tartani, amely nagyobb többséget biztosít a kormány számára és lehetővé teszi, hogy a kormány tovább folytassa a japán néptömegek érdekeinek elárulását.

Figyelenbe kell venni azonban - írja Plisevszkij - hogy a japán nép öntudata gyorsan növekedik. Kétségtelen, hogy a japán néptömegek előbb, vagy utóbb felismerik a burzsoá és "szocialista" pártok igazi céljait. A nép egyre világosabban látja, kik az ellenségei és kik a barátai./MTI/

D

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953. március 20. 6 óra 05 percre

A francia bíróság felmentett egy gyilkos amerikai káplárt

2 u HJ/LK/ln Rud P á r i z s 1953. március 20./MTI/

A "l'Humanité" beszámol arról, hogy a francia közvéleményben nély felháborodást keltett Zérafoss gyilkos amerikai káplának felmentése.

Mint ismeretes, Zérafoss Melunban 1952 március 19-én autójával belehajtott a tüntető francia munkások tömegébe s halálra gázolta Alfred Gadois francia munkást. A tanuk egyhangulag megállapították a gyilkos soffőr bűnösségét. Ennek ellenére az Amerika-lakáj francia bíróság felmentette a gyilkos amerikai katonát.

- . -

A klerikális tulsuly elleni harc programjával vesznek részt a közelgő választásokon a volt szagatisták

3 T-28 Lj/Gr/ln Rud R ó m a 1953. március 20./TASzSz/

Március 15-én Milanoban nagygyűlés volt - közli a "Paese". A nagygyűlést az olasz "Független Szocialista Mozgalom" szervezte. A gyűlés számos szónoka között volt Zanardi szenátor, Greppi, Milano volt polgármestere és Tristano Codignola professzor. Valancnyien alátámasztották a Saragat pártjából kilépett szociáldemokratáknak azt a szándékát, hogy a közelgő választásokon a klerikális tulsuly elleni harc programjával vegyenek részt./MTI/

- . -

A "Daily Sketch" a Koreában működő intervencionista csapatok harci moráljának romlásáról

4 T-48 Lj/Gr/ln Rud L o n d o n 1953. március 20./TASzSz/

A "Daily Sketch" szöuli tudósítója megírja, hogy a Koreában működő amerikai-angol és egyéb intervenciós csapatok harci morálja romlik. Az intervencionista seregek katonái - írja a tudósító - "csalódottak" és "igyekeznek szabadságra menni, vagy leszereltetni magukat."/MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953. március 20. 6 óra 15 perc

La Grand-Combe városi tanácsa egyhanguan tiltakozik a kommunista képviselők mentelmi jogának tervezett felfüggesztése ellen

5 u HJ/LK/lm Rud

P á r i z s 1953. március 20. /MTI/

A "l'Humanité" hirt ad arról, hogy La Grand-Combe városi tanácsa egyhanguan tiltakozott a kommunista képviselők mentelmi jogának tervezett felfüggesztése ellen. A városi tanácsban 9 baloldali listán megválasztott, 5 szocialista és 13 MRP képviselő foglal helyet.

- . -

Nagygyűlés Brestben a törvénytelenül bebörtönzött francia hazafiak kiszabadításáért

6 u HJ/Lk/lm Rud

P á r i z s 1953. március 20. /MTI/

A "l'Humanité" beszámol arról, hogy Brestben nagygyűlést tartottak Alain Le Léap és a Francia Köztársasági Ifjusági Szövetség önkényesen bebörtönzött vezetőinek kiszabadításáért. A gyűlésen részt vettek a Francia Kommunista Párt, a CGT, az Emberi Jogok Ligája és több más demokratikus szervezet képviselői.

- . -

Hó Si Minh elnök részvéttségével Zápotocky miniszterelnökhöz

7 U BM/Mh/lm di

P e k i n g 1953. március 20. /Uj Kina/

A "Vietnami Hírügynökség" jelenti:

Hó Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke Klement Gottwald elnök elhunytja alkalmából március 15-én részvéttségével intézte Antonin Zápotockéhoz, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnökéhez.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 5. kiadás

1953. március 20.

9 óra 20 perc

/Ho Si Minh elnök...folyt./ U BM/Mh/1m di

Ho Si Minh elnök részvétvéiratában annak a szilárd meggyőződéséről ad kifejezést, hogy Csehszlovákia népe minden eddiginél szorosabb egységben tömörül Csehszlovákia Kommunista Pártja és a Csehszlovák Köztársaság kormányának körül, és hogy a Szovjetunió vezetésével tovább folytatja Gottwald elvtárs nagy művét, a szocialista építést és a világ békéjének védelmét.

Hoang Minh Gian, a Vietnami Demokratikus Köztársaság külügyminisztere részvétvéiratot intézett Vaclav David csehszlovák külügyminiszterhez. /MTI/

- , -

Nan Ir tábornok erőlyesen tiltakozott Harrisonnál a keszoni senleges övezet ellen március 13-án intézett bombatámadás miatt

8 U BM/Mh/J di
4,5

K e s z o n , 1953 március 20 /Uj Kina/

Nan Ir tábornok, a koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség vezetője március 17-én erőlyesen tiltakozott az amerikaiaknál amiatt, hogy egy amerikai repülőgép március 13-án bombázta a keszoni senleges övezetet. A bombázás következtében három megsebesült.

Nan Ir tábornok tiltakozásának szövege a következő:

"Harrison altábornok, az Egyesült Nemzetek fegyveres erői küldöttsége vezetőjének.

Március 13-án 5.40 óra körül egy katonai repülőgépük berapult a keszoni senleges övezet fölé és bombákat dobott Keszon városnak központi részére, 4 bombák három polgári személyt megsebesítettek és több házat rombadőn öntek. Március 14-én a két fél összekötőtisztjei közös vizsgálatot folytattak a bombatámadás ügyében. A tárgyi bizonyítékok és a tanuvallomások egyaránt bebizonyították, hogy az incidensért teljes mértékben Önöket terheli a felelősség.

/Folyt.köv./

Ku

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás 1953 március 20 9 ó 20 p

/Nam Ir tábornok ... 1. folyt./ U BM/Mh/J di

Ezennel erőlyesen tiltakozom Önénél emintt a rendkívül súlyos provokáció miatt. Önök nakacsul figyelmen kívül hagyják a tárgyalási térség és a keszoni övezet semlegességéről szóló megállapodásokat és e megállapodások megszegésével ismételt provokációkat követnek el. Önök - amióta egyoldaluan megszakították a fegyverszüneti tárgyalásokat és az ENSZ közgyűlésének VII. ülészeit a hadifoglyok visszatartását előző törvénytelen határozat megszegésére kényszerítették a koreai kérdésben - még lelkiismeretlenebbül szedik meg és tiporják lábba a két fél között létrejött megállapodásokat, hogy ilyen módon teljesen felszámolják a fegyverszüneti tárgyalásokat és kiterjesszék a Korea ellen folytatott agressziós háborút. A keszoni semleges övezet ellen intézett bombatámadás új, komoly és szándékos provokáció az Önök részéről, azok után, hogy Önök 1952 október 8-án egyoldaluan megszakították a koreai fegyverszüneti tárgyalásokat. Önök ezzel a provokációval fel akarják számolni a panmündzsoni térség és a keszoni övezet semlegességét, hogy megsemmisíthessék a koreai fegyverszüneti tárgyalások alapjait. E provokációk komoly jellegét semilyen ürüggyel sem leplezhetik és részletesen, felelősségteljesen be kell számolniuk az incidensről.

Nam Ir tábornok,

a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek küldöttségének vezetője

1953 március 17" /MTI/

Terjed a norvég autóbuszsoffőrsztrájk

9 T-54 Lj/Gr/J hc 0 s 1 o , 1953 március 20 /TASzSz/

Terjed a norvég autóbuszsoffőrök sztrájkja. A sztrájkban, amely az elmúlt hét végén kezdődött, már egész Norvégia valamennyi autóbuszsoffőrének kétharmada vesz részt, kivéve Oslot, ahol egyelőre csak a távolsági autóbuszjáratok soffőrjei sztrájkolnak. A legnagyobb norvég kikötővárosokban megszűnt az autóbuszforgalom. /Folyt.köv./

π

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 március 20

96 30 p

/Terjed a norvég autóbusszsoffőrstrájk, 1. blyt./ T Lj/Gr/J hc

Az autóbussztársaságok tulajdonosai nem hajlandók teljesíteni a sztrájkoló soffőrök béremelési követelését. A norvég szakszervezeti szövetségben és a kormányban lévő jobboldali szocialisták a vállalkozók oldalára állottak és "jogsértőnek" minősítették a soffőrök strájkját. A sztrájkolók azonban elhatározták, hogy következetesen harcolnak. Több városban a munkásszervezetek és egyes munkáscsoportok gyűjtenek a sztrájkolók megsegítésére. /MTI/

Bidault üdvözölte a népi demokráciákból elszökött árulók "kongresszusát"

10 T-49 Lj/Gr/J hc

Párizs, 1953 március 20

/TASzSz/

A "L'Humanité" közli, hogy Georges Bidault francia külügyminiszter üdvözölte a népi demokráciákból megszökött emigránsok "kongresszusát", amely az amerikai titkos szolgálat védelme alatt ült össze New Yorkban.

A "L'Humanité" megjegyzi, hogy ez a "kongresszus" a népi demokratikus országok elleni katonai támadás terveivel foglalkozó kőnek és árulók gyűléssz hála. "A Meyer-kormány külügyminiszterének gesztusa legelőször botránys, minthogy Franciaország diplomáciai kapcsolatokat tart fenn a népi demokráciák kormányai-val, ezen országok népcinek országai képviselőivel" - írja a lap. /MTI/

Lezuhant egy dán katonai repülőgép

11 Y Hc/Vl/J hc

1953 március 20

/MTI/

Bornholm szigetén csütörtökön reggel lezuhant egy dán katonai repülőgép - jelenti az "AFP". - A repülőgép két utasa szörnyethalt.

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953 március 20

9 ó 35 p

Fokozódik a tiltakozás Franciaországban a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen

12 T-58 sn/Mh/J Aj,hc
4

P á r i z s , 1953 március 20 /TASzSz/

▲ francia nép fokozza harcát a bonni és párizsi háborus szerződések ratifikálása ellen.

▲ párizsi Odeon-negyed békebizottságnak küldöttségei felkeresték az MRP parlamenti csoportjának egyik tagját és követelték, hogy pártja nevében szavazzon a szerződések ellen.

▲ békéért és a mezőgazdaság megvédelméért folyó harc országos parasztbizottságának vezetősége levelet intézett a parlament összes képviselőihez. ▲ levél tiltakozik a bonni és párizsi szerződések ratifikálása ellen, mert azok sértik Franciaország nemzeti szuverénitását. Sok egyetemi hallgató hasonló értelmű levelet küldött a nemzetgyűlési képviselőkhez. ▲ pénzügyminisztérium tisztviselőinek küldöttsége a nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága tagjainak nyújtott át határozatot, amely leleplezi a bonni és párizsi szerződéseket, mint a hitleri Wehrmacht felőlesztésének eszközeit.

Franciaország demokratikus szervezeti szerével terjesztenek az országban tiltakozó leveleket és petíciókat a két háborus szerződés ellen.

▲ szerződések ratifikálása ellen sok községi tanács is tiltakozik. ▲ tiltakozók között szocialisták, kommunisták, katolikuspártiak és más pártok tagjai is vannak. /MTI/

k

Ujabb amerikai főhadiszállás és katonai tábor létesül Franciaországban

13 & Da/Ho/J Aj,hc

P á r i z s , 1953 március 20 /MTI/

▲ francia sajtó befejezett tényként számol be arról, hogy Bussac-le Chateau-ban /Charente-Maritime/ újabb nagy amerikai katonai tábor és főhadiszállás létesül. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás 1953 március 20 9 6 41 p

/Ujabb amerikai főhadiszállás ... l. folyt./ & Da/Ho/J Aj,hc

Máris megkezdtek a csapatok elhelyezéséhez szükséges légénységi szállások építését.

Megkezdtek továbbá egy 25 ekeletes felhőkarcoló építését is egy újabb amerikai főhadiszállás céljára. Az építkezés többmilliárd frankba kerül. A sajtó megállapítja, hogy ez lesz Franciaország legnagyobb felhőkarcolója, mert jelenleg a legnagyobb franciaországi épület csak 17 ekeletes.

Melun város dolgozói megemlékeztek Alfred Gadois meggyilkolásának évfordulójáról

14 T-73 KG/te/J Aj,hc P á r i z s , 1953 március 20 /TASzSz/

A "l'Humanité" jelenti, hogy Melun város /Seine-et-Marne megye/ dolgozói megemlékeztek Alfred Gadois francia munkás meggyilkolásának első évfordulójáról. A francia munkást ebben a városban Zérafoss, az amerikai megszálló csapatok káplára ölte meg. Amint már jelentettük, a francia bíróság felmentette a gyilkost.

A gyilkosság évfordulóján a város munkásai sztrájkjal tiltakoztak a gyilkos felmentése ellen. Határozatot fogadtak el, amelyben követelik a bűnös amerikai megbüntetését és az összes amerikai csapatok kivonását Franciaországból.

A város dolgozói koszorút helyeztek el a gyilkosság helyére. /MTI/

Banktisztviselők tüntetése Madridban

15 T-74 KG/te/J Aj,hc P á r i z s , 1953 március 20 /TASzSz/

A "l'Humanité" jelenti, hogy március 18-án tüntetést rendeztek Madridban a munkabéremelést követelő spanyol banktisztviselők. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 március 19

116 55 p

Szlovákia a gyász napjaiban

16 C sm/Sk/J Aj,hc

P r á g a, 1953 március 19 /CTK/

4
Szomorú hajnal virradt Bratislaván. A város még nem tért magához Joszif Visszárionovics Sztálin generalisszimusz halálával ért csapástól és máris újból gyászba borul. A házakon gyászlobogók és vörös zászlók lengenek. A bratislavi üzletek kirakataiban Gottwald elnök arcképeit helyezték el, előttük esendben meg-megállnak a járókelők. A Nemzeti Színház előtti gyászmenelvényen f. lirás: "Lenin és Sztálin zászlaja előtt előre a Gottwald-mutató uton!" A dolgozók koszorúkat helyeznek ide. A szeretet és a hála vezeti a dolgozókat az elhunyt Gottwald elvtárs arcképehez, hogy tisztelettel adózzanak annak a férfinak az emléke előtt, aki biztosította számukra a szabadságot és a boldog életet.

Már negyedik napja gyászol az egész ország. A megbízottak testületének és a Szlovák Nemzeti Arcvonal központi akcióbizottságának épületéhez végeláthatatlan sorokban érkeznek a dolgozók egész Szlovákiából, hogy a részvétnyilvánítók könyvében aláírásukkal fejezzék ki a szeretett Klement Gottwald halála feletti érzett gyászukat. A hallgatag, nély gyászba borult emberek száza között ott volt a kelet-szlovákiai Mihalovci község egységes mezőgazdasági termelő szervezetének küldöttsége is. Megesküdtek, hogy úgy szeretik fogják a szovjet népet, mint ahogy Klement Gottwald szerette Sztálint és népét és hogy a szovjet példán nyomán építik a szocializmust hazájukban.

Košice város magyar színházának tagjai is megadták a vérsó tiszteletet Klement Gottwaldnak, a gondos és bölcs vezérnek, akinek vezetésével a Szlovákiában élő magyar dolgozók továbbfejleszthették nemzeti kulturájukat, a politikai és tudományos ismeretek terjesztésére alakult Csehszlovák Társaság elnökségének küllöttei Gottwald elvtárs halhatatlan emléke tiszteletére megesküdtek, hogy még nagyobb erővel fogják terjesztani a tudást és a tudományos igazságot és fáradhatatlanul erősítik Csehszlovákia népcinek barátságát a Szovjetunió és a népi demokratikus országok népeivel.

/Folyt. köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás 1953 március 20 10 6 35 p

/Dánia Kommunista Pártja ... 1. f. lyt./ T KG/te/J Aj, hc

A Központi Bizottság elhatározta, hogy fokozza a párt tagjainak politikai nevelését, Sztálin életének és tevékenységének fokozottabb ismertetése, a többi között "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című művének és a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusán mondott beszédének ismertetése útján. /MTI/

Gyűlés Teheránban J. V. Sztálin emlékére

18 T-69 BV/Hav/J Aj, hc T e h e r á n , 1953 március 20 /TASzSz/

A Szovjetunióval való kulturális kapcsolatokat ápoló iráni társaság március 18-án gyűlést tartott Joszif Visszarionovics Sztálin emlékére. A gyűlésen több mint ötszázan vettek részt, köztük az iráni kormány tagjai, volt miniszterek és szenátorok, parlamenti képviselők, továbbá a Moszkvából most visszatért iráni kormányküldöttség tagjai. Aloni munkaügyi miniszter vezetésével, Szadcsikov iráni szovjet nagykövet, a népi demokratikus országok diplomáciai képviselői, az iráni társadalmi élet és a sajtó képviselői.

J. V. Sztálin életéről és munkásságáról, valamint nagy hagyatékáról a világ népei számára, Ageli teheráni egyetemi tanár tartott beszámolót. /MTI/

K
Kínai, vietnami és japán küldöttség érkezett Bécsbe a nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezletre

20 T-37 sn/te/J Aj, hc B é c s , 1953 március 20 /TASzSz/

A nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezletre újabb és újabb küldöttségek érkeznek Bécsbe. Március 19-én érkezett az osztrák fővárosba Kína, Vietnám és Japán küldöttsége. A kínai küldöttség tagjai élmunkások, kiváló mezőgazdászok, diákok, újsá írók és a nemzetiségek képviselői. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953 március 20

10 ó 40 p

/Kinai, vietnami és japán küldöttség ... L. Blyt./ T sn/te/J Aj,hc

▲ vietnami küldöttség tagjai: egy esztorgályos, a néphadsereg egy katonája, egy diáklány katonából és egy ügyvéd.

Az érkező küldötteket a nemzetközi előkészítő bizottság tagjai és az osztrák ifjuság képviselői fogadták. /MTI/

Az osztrák ifjuság lelkesen készül a nemzetközi ifjusági jogvédelmi értekezletre

19 T-43 sn/te/J Aj,hc B é c s , 1953 március 20 /TASzSz/
4

Az osztrák ifjuság lelkesen készül a nemzetközi ifjusági jogvédelmi értekezletre. Az ország minden részében gyűléseket tartanak, amelyeken ifjak és lányok megvitatják az osztrák ifjuság helyzetének megjavítására irányuló követeléseiket és megválasztják küldötteiket az értekezletre.

Az ifjusági jogvédelmi bizottság Karintiában a tartomány különböző helységeiben több ifjusági gyűlést szervezett. Klagenfurtban, Karintia fővárosában az egyik gyűlésen határozatot fogadtak el, amely megköveteli, hogy az osztrák ifjuság helyzete állandóan romlik. Ifjak és lányok ezrei válnak munkanélkülivé, az iskolát végzettek tízezrei nem tudnak elhelyezkedni. Az ifjuság a nehéz életkörülmények miatt kénytelen belépni a francia idogenlégióba, Dél-Afrikába, Kanadába és Ausztráliába menni, ahol az osztrák fiatalokat olcsó munkatőként használják fel és embertelen körülmények között tartják.

Az alsóausztriai Leobersdorf egyik gépgyárában az ifjun munkások és tisztviselők, köztük a "Szocialista Ifjuság" tagjai is gyűlést tartottak. A gyűlés résztvevői felhívást fogadtak el, amelyben üdvözlik a nemzetközi ifjusági jogvédelmi értekezlet összehívását és felszólítják Ausztria ifjuságát, fogjon össze a jogaiért folyó harcban. A salzburgi ifjuság gyors és határozott intézkedéseket követel a munkanélküliség felszámolására. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás 1953 március 20 11.010 P

/Az osztrák ifjuság ... 1. folyt./ T su/te/J Aj,hc

Az ifjúsági gyűlések résztvevői üdvözlőleveleket és táviratokat küldenek a nemzetközi előkészítő bizottsághoz az értekezlet összehívása alkalmából. /MTI/

Békeértekezlet Chicagóban

21 T-068 By/Hav/J Aj,hc New York, 1953 március 20 /TASzSz/

Az "Amerikaiak Békebizottsága" szervezet értekezletet tartott Chicagóban. Az értekezleten megvitatták Thomas Richardsonnak és Willard Uphausnak, a szervezet vezetőinek beszámolóját.

Az értekezlet jóváhagyta azt a programot, amely az amerikaiak milliósainak egyesítésére irányul a békeharcban. Ez a program indítványozza, hogy országsszerte erőteljes mozgalom keretében követeljék a amerikai kongresszustól a haladéktalan tüzzzünet megvalósítását Koreában. A program szerint a békebizottságoknak ki kell vinniük azt, hogy az egyes államok törvényhozó szervei hozzanak békevédelmi törvényt. Az ország minden részéből indítsanak küldöttségeket az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez és szólítsák fel, hogy mindaddig ne szakítsa meg munkáját, amíg nem jön létre megállapodás a koreai háború megszüntetéséről.

A "Federated Press" hírügynökség jelentése szerint a "Minnesota Polgárai a Békéért" szervezet most közzétett felhívásában a koreai háború haladéktalan megszüntetésére szólítja fel Eisenhowert.

Sikraszállunk emellett - hangzik a felhívás - hogy a koreai háború megszüntetése után ismét hozzájárassanak az Egyesült Nemzetek Szervezete előtt álló más problémák megoldásához. Ilyen kérdések például a gyarmatok szabadságának, a fegyverkezési verseny megszüntetésének kérdése, továbbá a Szovjetunióval való békés együttélés lehetősége, a kétoldali kereskedelem kérdése. /MTI/

ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1953 március 20

116/5 p

Megkezdődött a nők helyzetével foglalkozó bizottság 7. ülészsaka

22 T-070 By/Hav/J Aj, hc New York, 1953 március 20 /TASzSz/
4

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének helyiségeiben megkezdődött a nők helyzetével foglalkozó bizottság 7. ülészsaka. A bizottság 18 ország képviselőiből áll. Az ülészsak elnökévé Bernardino asszonyt, a Dominikai Köztársaság képviselőjét, alelnökévé pedig F. Novikovát, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság képviselőjét választották.

J. Popova, a Szovjetunió képviselője javaslatot terjesztett elő, hogy zárják ki a bizottság tagjai közül a Kuomintang-klika képviselőjét és hívják meg a Kínai Népköztársaság képviselőjét, hogy vegyen részt a bizottság munkájában.

A javaslatot támogatta S. Wasilkowska, Lengyelország képviselője és felszólalásában hangsúlyozta, hogy a Kínai Népköztársaság törvényes képviselőinek távolléte akadályozza a bizottság egészséges munkáját. A kínai nők törvényes képviselői - mondta S. Wasilkowska - komoly mértékben hozzájárulnának a bizottság munkájához.

F. Novikova, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság küldötte támogatta a Szovjetunió képviselőjének javaslatát. Túrhatalomnak nevezte azt az állapotot, hogy a nők helyzetével foglalkozó bizottságban nem engedik be a kínai nők törvényes képviselőit, akik aktívan részt vesznek a Kínai Népköztársaság egész népgazdaságának és kulturájának fejlesztésében, valamint az államhatalmi szervek megszilárdításában.

A bizottsági tagok többsége azonban nem értett egyet a Szovjetunió és Lengyelország képviselőjének javaslatával és azzal az ürüggyel hozakodott elő, hogy a bizottság állítólag nem jogosult a kínai képviselő kérdésének eldöntésére.

A Szovjetunió és Lengyelország képviselője felvetette azt a kérdést, hogy az amerikai kormány megtagadta a beutazási vizumot, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség képviselőjétől, aki részt kíván venni a nők helyzetével foglalkozó bizottság munkájában. A nők helyzetével foglalkozó bizottság ülészsakán több nemzetközi és országos nőszervezet képviselteti magát.
/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953 március 20

11 6 10 p

/Megkezdődött a nők helyzetével foglalkozó bizottság ... 1. folyt./
T By/Hav/J Aj,hc

▲ Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 1947 óta élvezi ezt a jogot, hogy részt vegyen az ENSz különböző bizottságainak ülészeit.

▲ Szovjetunió képviselője felhívta a bizottság figyelmét arra a tényre, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 65 ország 135 millió asszonyát és leányát tömöríti.

▲ beutazási vizumot megtagadó amerikai kormány eljárása - mondta J. Popova - az Egyesült Államok kormánya és az ENSz között kötött egyezmény durva megsértését jelenti.

J. Popova tiltakozott az amerikai hatóságok önkényes eljárása ellen és követelte, hogy a bizottság vizsgálja ki a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséget képviselő személyek beutazásának engedélyezését.

F. Novikova, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság képviselője felszólalásában támogatta ezt a javaslatot. ▲ Az Egyesült Államok képviselőjének a kérdéssel kapcsolatos zűrzavaros magyarázkodása nem elégitette ki a bizottságot. ▲ Bizottság elhatározta, hogy ezzel kapcsolatban részletes felvilágosítást kér az ENSz titkárságától, majd megvitatja a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség képviselőjének amerikai beutazását elutasító amerikai hatóságok eljárását.

▲ Bizottság mostani ülészeit során 15 kérdést tárgyal meg, köztük a nők politikai jogainak kérdését, továbbá a nők lehetőségeit a gazdasági életben, az egyenlő munkáért egyenlő bért kérését és egyéb kérdéseket. /MTI/

K

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953 március 20

// 6 / 0 p

/Megkezdődött a nők helyzetével foglalkozó bizottság ... 1. folyt./
T By/Hav/J Aj,hc

▲ Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 1947 óta élvezi azt a jogot, hogy részt vegyen az ENSz különböző bizottságainak ülészsakain.

▲ Szovjetunió képviselője felhívta a bizottság figyelmét arra a tényre, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 65 ország 135 millió asszonyát és leányát tömöríti.

▲ beutazási vizumot megtagadó amerikai kormány eljárása - mondta J. Popova - az Egyesült Államok kormánya és az ENSz között kötött egyezmény durva megsértését jelenti.

J. Popova tiltakozott az amerikai hatóságok önkényes eljárása ellen és követelte, hogy a bizottság vivja ki a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséget képviselő szenélyek beutazásának engedélyezését.

F. Novikova, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság képviselője felszólalásában támogatta ezt a javaslatot. ▲ Az Egyesült Államok képviselőjének a kérdéssel kapcsolatos zürzavaros magyarázkodása nem elégitette ki a bizottságot. ▲ bizottság elhatározta, hogy ezzel kapcsolatban részletes felvilágosítást kér az ENSz titkárságától, majd megvitatja a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség képviselőjének amerikai beutazását elutasító amerikai hatóságok eljárását.

▲ bizottság mostani ülészsaka során 15 kérdést tárgyal meg, köztük a nők politikai jogtának kérdését, továbbá a nők lehetőségeit a gazdasági életben, az egyenlő munkáért egyenlő bért kérését és egyéb kéréseket. /MTI/

K

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953 március 20

11 050 p

Az egyiptomi kormány sürgősségi tanácsa az Egyesült Államok részvételét az angol-egyiptomi tárgyalásokon

23 T-050 By/Hav/J Aj,hs K a i r ó , 1953 március 20 /TASzSz/

Fuad Galal egyiptomi miniszter sajtóértekezleten megerősítette azt a jelentést, amely szerint az egyiptomi kormánynak javaslatot tettek arra, hogy az Egyesült Államok harmadik félként részt vegyen a Szezi csatornaövezetben lévő angol csapatok kivonására vonatkozó tárgyalásokon. Galal ezeket mondta: "Egyiptom ahhoz a határozott véleményhez tartja magát, hogy harmadik fél részvételére egyáltalán nincs szükség", mert ezek a tárgyalások "csupán Angliára és Egyiptomra vonatkoznak".

Sajtójelentések szerint Caffery amerikai nagykövét kijelentette, hogy az Egyesült Államok kérdést intézett az egyiptomi és az angol kormányhoz, "hasznos lenne-e" az Egyesült Államok részvétele a szóbanforgó tárgyalásokon. /MTI/

Osujkov hadseregtábornok levele a nyugatnémetországi angol főbiztoshoz

24 T-16 By/Hav/J hc B e r l i n , 1953 március 20 /TASzSz/
3

Kirkpatrick nyugatnémetországi angol főbiztos március 14-én levelet küldött Osujkov hadseregtábornoknak, a németországi szovjet repülőgépek főparancsnokának. A levél tiltakozik amiatt, hogy március 12-én Kassel városa fölött két szovjet repülőgép állítólag "negatív rálátást" intézett egy angol repülőgép ellen és hogy ugyanazon a napon egy Münchenből Berlinbe tartó másik angol repülőgép ellen állítólag a "negatív rálátások egész sorát" intézték szovjet repülőgépek.

Osujkov hadseregtábornok hasonló levelet küldött az Egyesült Államok és Franciaország nyugatnémetországi főbiztosától is.

/Folvt. köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953március 20

12. 601

p

/Csujkov hadseregtábornok levele ... 1.folyt./ T By/Hav/J hc

Március 18-án Csujkov hadseregtábornok a következő levelet küldte Kirkpatricknak, a nyugatnémetországi angol főbiztosnak:

"Ez év március 14-i levelével kapcsolatban szükségesnek tartom felhívni figyelmét a levélben elkövetett ténybeli tévedésekre. Ugyanakkor szükségesnek tartom kifejteni a dolog való állását a levélben említett angol repülőgépek repüléseivel kapcsolatban.

Március 12-én megállapítást nyert, hogy az e napon kelt levelemben megjelölt angol bombavetőgépen kívül még két angol repülőgép sértette meg a Német Domokantikus Köztársaság területé feletti repülés szabályait, mégpedig

1./ berlini idő szerint 13 óra 23 perckor egy "York" mintájú angol repülőgép Gótha térségében kilépett a Szovjetunió, Nagybritannia, az Egyesült Államok és Franciaország között létrejött egyezményben megállapított déli légifolyósóból és Weimar városa felé vett irányt. Az angol repülőgép az Erfurttól északnyugatra lévő térségben megsértette az említett légifolyósó határát és azon 15 kilométerrel túlhatolt. Az említett határsértő repülőgép a szovjet őrszármazékok általános elfogadott jelekkel történt figyelmeztetés után ismét az előírt légifolyósóban repült.

2./ Berlini idő szerint 17 óra 45 perckor egy "Viking" mintájú másik angol repülőgép Sönnenberda helység térségében szintén megsértette a déli légifolyósó határát és Sönnenberda-Naumburg-Lipese vonalán 150 kilométer hosszú légiutat tett meg a légifolyósón kívül.

Az angol repülőgép szovjet őrszármazékok jeleire Dessau térségében berepült az előírt légifolyósóba.

A kifejtettek alapján nem fogadhatom el az Ön tiltakozását, mert az olyan adatokon alapszik, amelyek nem felelnek meg a tényleges helyzetnek. /Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953 március 20

126 — p

/Csujkov hadseregtábornok levele ... 2.folyt./ T By/Hav/J hc

Nem felel meg a valóságnak a többi között az az állítás, hogy ez év március 12-én két szovjet repülőgép repült el Kassel városa fölött. Pontos megállapítást nyert ugyanis, hogy szovjet repülőgépek Kassel térségében senniféle repülést sem végeztek. Figyelembe véve azt a körülményt, hogy az utóbbi időben angol repülőgépek egyre gyakrabban sértették meg a demarkációs vonalat - a Német Demokratikus Köztársaság határát - és hogy egyre gyakrabban ismétlődtek meg az angol repülőgépek törvénytelen átrepülései a Német Demokratikus Köztársaság területe fölött, kérem Önt, tegye meg a szükséges intézkedéseket annak érdekében, hogy az angol repülőgépek a Német Demokratikus Köztársaság területe fölött történő átrepülései során szigorúan tartsák magukat az előírt szabályokhoz.

Ezzel egyidejűleg sajnálatos ténynek tartom az angol bombavetőgép szennyezésének pusztulását. Szen előtt tartva a jövőbeni biztonságos repülések biztosításának szükségességét és az ezzel kapcsolatos további félreértések elkerülését, azt a kívánságot fejezem ki, hogy a Szovjetunió és Nagybritannia illetékes katonai képviselői megfelelő tanácskozást tartsanak Berlinben. Az ilyen tanácskozást annál célszerűbbnek tartom, mert a repülőgépek mostani repülési sebessége mellett hasznos lenne közösen megvitatni és konkrét intézkedéseket tenni a repülési szabályok betartásának biztosítására és az annyira nemkívánatos légi incidensek elkerülésére.

Kérem, közölje velem a javaslatommal kapcsolatos véleményét".

A levél másolatát egyidejűleg elküldték Conant nyugatnémetországi amerikai főbiztosnak és Francois-Poncet nyugatnémetországi francia főbiztosnak is. /MTI/

II

1'

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. Kiadás

1953 március 20

126 25 p

▲ Szovjetunió népei kegyelettel adóznak Klement Gottwald elvtársnak

25 T-9 PL/bog/J Aj,hc

M o s z k v a , 1953 március 20 /TASzSz/

4

B j e l o r u s s z i a

dolgozói tisztelettel adóznak az új csehszlovák népi demokratikus állam megteremtője, a Szovjetunió hű barátja, Klement Gottwald elvtárs emlékének. Az épületeken mindenütt fekete szalagos vörös zászlók és a csehszlovák nép vezérének arcképei láthatók. Március 19-én Minszk, Vityebszk, Mogiljev, Grodno vállalatánál, a bjelorusz kolhozokban, gép- és traktorállomásokon, az intézményeknél és tanintézetekben mindenütt megemlékeztek a csehszlovák nép nagy vezérének életéről és forradalmi tevékenységéről, a győzelmekről, amelyeket Csehszlovákia dolgozói a Kommunista Párt vezetésével arattak, a hatalmas átalakulásokról, amelyektől a népi hatalom éveiben mentek végbe a köztársaságban.

Bjelorusszia sok területi, városi és kerületi könyvtárban, kulturaházában és olvasótornében rendeztek kiállítást Gottwald elvtárs életéről és tevékenységéről.

K a z a h s z t a n

fővárosa, Alma-Ata gyászba öltözött. Az állami intézmények, üzemek és gyárak, tanintézetek épületein és lakóházakon gyászszegélyes vörös zászlók lobognak. Kazahsztan dolgozói az egész szovjet néppel együtt gyászolják Csehszlovákia népei szeretett vezérének, Klement Gottwald elvtársnak korai halálát.

Március 19-én a kazah állami egyetemen előadást tartottak Klement Gottwald elvtárs életéről és forradalmi tevékenységéről. Az egyetemen hallgatói jól ismerik Gottwald elvtárs nevét és élénk érdeklődést tanúsítanak Csehszlovákia gazdasági élete és kulturája iránt. Az egyetemen könyvtára cseh és szlovák tudományos intézményekkel tart fenn rendszeres kapcsolatot. Az "A. Sz. Puskin" nyilvános könyvtárban kiállítást rendeztek Klement Gottwald elvtársról. Karagandában, Petropavlovszkban és Kazahsztan más városaiban előadásokon emlékeztek meg a nemzetközi munkásmozgalom kiváló személyiségéről, a Szovjetunió hű barátjáról, Klement Gottwald elvtársról. /Folyt. köv./

¶

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 20. kiadás

1953 március 20

12 6 3 0 p

/▲ Szovjetunió népei ... 1. folyt./ T PL/bog/J ▲j,hc

▲ z o r b a j d z s á n

fővárosának, Bakunak épületein gyászkeretes zászlók lobognak. ▲z olajkutaknál, a brigádokban, a gyárak műhelyében a dolgozók kegyelettel emlékeznek meg Csehszlovákia népeinek szeretett vezéré-ről, a Szovjetunió hű barátjáról, Klement Gottwald elvtársáról.

▲ "Sztálin"-olajfeldolgozó gyárban Mehti Kulijev segédnövezető elvtársaihoz fordulva ezeket mondta:

- Súlyos veszteség érte a testvéri csehszlovák népet. Meghalt Klement Gottwald elvtárs, a nemzetközi munkásmozgalom kitagasló személyisége. ▲z azerbajdzsán nép osztja Csehszlovákia népeinek fájdalmát és örökre emlékeztetőben őrizi Klement Gottwaldot, a békéért és szocializmusért küzdő bátor harcost.

Lj/Gr/J

K i r g i z i a

népe is osztja Csehszlovákia dolgozóinak Klement Gottwald elvtárs, a nemzetközi munkásmozgalom egyik kiváló vezetője, Csehszlovákia népeinek szeretett vezére, a Szovjetunió hű barátja halála miatt érzett gyászát.

▲ hegyes vidék városáiban és kolhozfalvaiban gyászlobogók lengenek. Frunzeban, Przsevalszkban és más városokban, Kirgizia munkáslakótelepein népnevelők ismertetik Klement Gottwald elvtárs életét és forradalmár tevékenységét. Csehszlovákia népei szeretett vezérének neve jól ismert és kedves Kirgizia lakói előtt.

▲ kirgiz állami nyilvános könyvtár egyik ter-
mében Klement Gottwald emlékkiállítás nyílt. /MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953 március 20

12 ó 35 p

Az Adenauer-klikk a rendőrkordonnal körülvevett bonni parlamentben csütörtökön éjjelkor keresztülhajszolta a háborus szerződések jóváhagyását

26 VD & IKA/bó/J he Berlin, 1953 március 20 /MTI/

Az Adenauer-klikk csütörtökön a késő esti órákban önkényesen lezárta a bonni különszerződés és az ugynevezett európai védelmi közösségről szóló párizsi egyezmény ügyében eredetileg két napra tervezett vitát. Adenauer csütörtökön éjjeltájban keresztülhajszolta a háborus szerződések jóváhagyását és ezzel eleget tett az amerikai imperialisták 75 napos ultimátumának.

IKA/vá/J

A bonni parlament háromszoros rendőrkordon és drótsövény védelme alatt hozta ezt a szégyenletes határozatot, amely szöges ellentétben áll a német nép akaratával és érdekeivel.

A bonni különszerződést Németország Kommunista Pártja, a Centrumpart, a Szociáldemokrata Párt és néhány polgári képviselő 164 szavazatával szemben a koalíciós pártok 226 képviselője hagyta jóvá. Két képviselő tartózkodott a szavazástól.

Az ugynevezett európai védelmi egyezmény jóváhagyása mellett 224 képviselő, ellene 165 képviselő szavazott. Egy képviselő tartózkodott a szavazástól.

A parlament döntését a szövetségi tanácsnak és a köztársaság elnökének kell még megerősítenie.

Csütörtökön a bonni parlament előtt a megerősített Lehr-rendőrség kínálatlan terrorja ellenére szenvedélyes tüntetések folytak. A tüntetők és a rendőrpribékek között több ízben véres összeütközésre került sor. A rendőrség 44 tüntetőt letartóztatott.

Nürnberg, Duisburg és Rendsburg lakosságának küldöttségei - amelyeknek a rendőrkordon ellenére sikerült a bonni parlament épülete felé nyitniuk - újra hangoztatták, hogy Nyugat-Németország népe nem nyugszik bele a szégyenletes egyezmények ratifikálásába. /Folytatókóv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás 1953 március 20 // 6 55 p

/Az Adenauer-klikk ... 1. folyt./ VD & IKA/Vá/J hc

▲ küldöttségek szószólója, Büttner asszony kijelentette:

- ▲ bonni koalíciónak tudomásul kell vennie, hogy Nyugat-Németország békeszerető népe ezután még fokozottabban küzd majd a háborus szerződések megállításáért.

Csütörtökön este Hamburgban, Düsseldorfban, Majna-Frankfurtban, Essenben, Darmstadtban és több más nyugatnémetországi városban nagyszabású tüntetések zajlottak le az Adenauer-kormány háborus politikája ellen.

▲ "Neues Deutschland" a szociáldemokrata párt és a nyugatnémet szakszervezeti szövetség jobboldali vezetőinek történelmi bűnéiről szólva megállapítja:

"▲ jobboldali szociáldemokrata és szakszervezeti vezetők - ahelyett, hogy minden eszközzel küzdöttek volna Adenauer ellen - minden eszközt felhasználtak a háborus egyezmények ellen harcoló népi mozgalom megbénítására és leszerelésére. Kétségtelen, hogy az erkölcstelen egyezmények ratifikálását a jobboldali szociáldemokrata és szakszervezeti vezetők tették lehetővé, azok a munkásárulók, akik tudatosan félrevezették Nyugat-Németország dolgozóit és megakadályozták, hogy a dolgozó nép még kellő időben hatalmas tiltakozó akciókkal halomra döntse az amerikai és német imperialisták aljas terveit".

Németország Kommunista Pártja és az egész békeszerető német nép nevében Max Reinmann mondott beszédet a bonni parlament ratifikációs vitája során. Max Reinmann, akinek beszélidejét a reakciós házelnökség 30 percre korlátozta, a többi között hangsúlyozta:

k

- ▲ bonni és párizsi háborus szerződések ratifikálásával meg akarják akadályozni a békeszerződés előkészítésével és Németország újraegyesítésével foglalkozó négyhatalmi értekezlet összehívását. A ratifikálás további célja, hogy Nyugat-Németországot - az amerikai háborus tömbbe történő bevonásával - az amerikai imperialisták európai agressziós politikájának fő támaszpontjává és az amerikai háborújának hídfőállásává tegyék. A bonni és párizsi szerződések ratifikálása nem jelent egyebet, mint Németország szétszakítottságának elmulasztását./fol. 6. k. 1. /

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 23. kiadás

1953 március 20

12 0 56 p

/Az Adenauer-klika ... 2. folyt./ VD & KA/Vá/J hc

a nyugatnémet lakosság rabigába döntését.

- A ratifikálás fasiszta katonai diktatúrához vezet. Németország Kommunista Pártja, amely a munkások, a parasztok és az értelmiségiek millióinak, a békeszerető német nép túlnyomó többségének szószólója ebben a parlamentben, kijelenti, hogy a német nép békére, egységre és függetlenségre törekszik, a békeszerződés megkötését, a megszálló csapatok távozását kívánja és békében és barátságban akar élni minden nemzettel.

- Amerika, Anglia és Franciaország a tények bizonyossága szerint nem mondott le arról az eredeti tervéről, hogy Németországot mint önálló államot megszűntesse. A bonni és párizsi paktum egyenes folytatása ennek a Németország szétzúzására irányuló politikának. Ezzel a tervvel nagyarázható, hogy a három nyugati hatalom kitért minden lehetőség elől, hogy a Szovjetunióval német békeszerződésről tárgyaljon.

- A nyugati hatalmak ugyanakkor a német nép háta mögött sietve titkos különtárgyalásokat folytattak az Adenauer-kormányal. Ismeretes, hogy a Szovjetunió kormánya 1952 március 10-i jegyzékében javaslatot tett a német békeszerződés előkészítésére és a négyhatalmi értekezlet tárgyi alapjául kidolgozta a német békeszerződés tervezetét. A nyugati hatalmak és a bonni parlament mindezekig nem foglaltak állást a javaslattal kapcsolatban, jóllehet köztudomású, hogy a Szovjetunió na is teljes mértékben állja azt, amit egy évvel ezelőtt javasolt.

- A nyugatnémet monopoltörkések, nagybirtokosok, revánspolitikusok és militaristák kormánya, az amerikai irányítás alatt működő Adenauer-kormány tevékenyen támogatja a három nyugati hatalom népellenes politikáját. Az amerikai imperialisták egyfelől a német monopoltörkésekre és a hitlerista söpredékre, másfelől a jobboldali szociáldemokraták és szakszervezeti vezetők segítségével támaszkodva hajtják végre nyugatnémetországi politikájukat.

/Folyt. köv./

Ko

M TI K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953 március 20

146 10 P

/Az Adenauer-klikk ... 3. folyt./ VD & IKA/Vá/J hc

Tetőpontjához közeledik Nyugat-Németország néptömegeinek felháborodása és elkeseredése az Adenauer-rendszerrel szemben. Leküzdhetetlen a német nép vágya a béke, valamint Németország egysége és függetlensége iránt és éppen ezért lehetetlen feltartóztatni ezt a népi mozgalmat, amely a célok megvalósításáért küzd.

- Németország Kommunista Pártja magasra emeli a nemzet egység és függetlenség zászlaját, mindent megtesz a hazafias erők tömörítése érdekében és együtt harcol ezekkel a hazafias erőkkel a békéért, az egységért, a függetlenségért és a demokráciáért. Az Adenauer-rendszer ezért üldözi, ezért akarja betiltani Németország Kommunista Pártját.

- Nyugat-Németország lakossága a német nép nagy erejére, a Német Demokratikus Köztársaság testvéri szeretett nyújtott erkölcsi támogatására, a békeszerető és demokratikus Németország külföldi barátainak segítségére támaszkodva megdönti majd a gyűlölt Adenauer-rendszert.

- Németország Kommunista Pártjának képviselői csoportja nevében javasolom, hogy 1./ a szövetségi gyűlés tagadja meg a bonni különszerződés, az ugynevezett európai védelmi egyezmény és az ezekhez tartozó pótegyezmények ratifikálását, mert ezek a szerződések Nyugat-Németország gyarmatként való katonai leigázását jelentik és ellentétben állnak a német nemzet létérdekeivel; 2./ a fenti szerződések jóváhagyása helyett siettetni kell a békeszerződés megkötését és a külföldi hatalmak megszálló csapatainak kivonását Németországból; 3./ a szövetségi gyűlés szólítsa fel az Egyesült Államok, Nagybritannia, Franciaország és a Szovjetunió kormányát, hogy a német békeszerződés megkötésének, össznémet kormány alakításának, szabad össznémet választások végrehajtásának és a megszálló csapatok kivonásának előkészítésére hívjanak össze négyhatalmi értekezletet, amelyen Nyugat- és Kelet-Németország képviselőinek is részt kell venniük; 4./ a Németországgal kötendő békeszerződést az össznémet kormány írja alá és az össznémet nemzetgyűlés ratifikálja; 5./ Németország újraegyesítésének és a szabad össznémet választások végrehajtásának meggyorsítására össznémet táncszöveget kell egybehívni Kelet- és Nyugat-Németország meghatalmazott képviselőit.

/Folyt. köv./

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás 1953 március 20. / 14607 p
/Az Adenauer-klikk ... 4. folyt./ VD & IKA/Vá/J hc

- Ez a német nép túlnyomó többségének akaratára - fejezte be felszólalását Max Reinann.

▲ parlament reakciós többsége elvetette a kommunista javaslatokat.

- - -

▲ Tengerészek és Dokkmunkások Nemzetközi Szakmai Szövetsége és a Szárazföldi és Légiközlekedési Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége együttes értekezletének határozatai

27 T-027 Lj/Gr/J Aj,hc P r á g a , 1953 március 20 /TASzSz/

Március 18-án befejeződött Prágában a Tengerészek és Dokkmunkások Nemzetközi Szakmai Szövetségének, valamint a Szárazföldi és Légiközlekedési Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének együttes értekezlete. A március 18-i ülésen felszólt Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára, Louis Saillant részletesen megvilágította a nemzetközi szakszervezeti mozgalomnak és a közlekedési dolgozók szakszervezeteinek feladatait a közlekedési dolgozók létfontosságú érdekeiért, demokratikus szabadságjogaiért és szakszervezeti jogaiért, az egész világ békéjéért vívott harcában.

Az értekezlet elfogadta a közlekedési dolgozók, a kikötőmunkások és halászati dolgozók szociális és gazdasági követeléseinek programját, a nemzetközi szövetség határozatát a közlekedési dolgozóknak a III. szakszervezeti világtalálkozó alkalmából készítése terén elvégzendő feladatairól, határozatot hozott a hírhedt McCarran-törvény elleni harcról, továbbá felhívást intézett a közlekedési dolgozókhoz, a kikötőmunkásokhoz és a halászati dolgozókhoz.

▲ McCarran-féle törvény ellen vívott harcról szóló határozat elítéli ennek a törvénynek alkalmazását, mert a törvény megsérti az Egyesült Államok felsővízire befutó külföldi hajók tengerészeinek cionai jogait és demokratikus szabadságát.

/Folyt köv /

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás

1953 március 20

14 6 10 p

/A Tengerészek és Dokkmunkások ... 1. folt./ T Lj/Gr/J Aj, hc

A közlekedési dolgozókhoz, a kiktőmunkásokhoz és a halászati dolgozókhoz intézett felhívás tönörülésre, a szakmai és gazdasági követelésekért, a szakszervezeti és demokratikus jogokért és szabadságért, az egész világ békéjének megszilárdításáért vívott harcra szól.

Az 1953 októberében Bécsben megtartandó III. szakszervezeti világkongresszus előkészítéséről szóló határozat hangsúlyozza a kongresszus jelentőségét.

Elég erősek vagyunk ahhoz - szól a határozat - hogy leküzdjük a nehézségeket és akadályokat, amelyeket a reakció elénk állít. A III. szakszervezeti világkongresszust valamennyi ország dolgozóinak egységéért, szolidaritásáért és jobb él téért, az egész világ békéjéért küzdő hatalmas tüntetéssé változtatjuk.
/MTI/

- - -

Az ENSz-közügyülés politikai bizottságának március 18-i délelőtti ülése

28 T-023 By/Hav/J Aj, hc New York, 1953 március 20 /TASzSz/
3.5

K Az ENSz-közügyülés politikai bizottságának március 18-i délelőtti ülésén megkezdték annak a jelentésnek megvitatását, amelyet az ENSz leszerelési bizottsága terjesztett elő és amelyet "a fegyveres erők és fegyverzetek szabályozása, korlátozása és fokozatos csökkentése" elnevezéssel tüzttek a közgyülés napirendjére.

Mint ismeretes, az ENSz leszerelési bizottsága 1952 évi tevékenysége során nem birkózott meg az eléje tűzött feladatokkal. A bizottság az Egyesült Államok, Franciaország és néhány más ország ellenállása következtében nem oldotta meg fő feladatát: nem hozott létre megállapodást, sen döntést a fegyverzet, valamint a fegyveres erők csökkentéséről és az atomfegyver eltiltásáról. Az Egyesült Államok és az Egyesült Államokat követő országok e főfeladatot megoldása helyett helytelen utra, a fegyverzetre vonatkozó értesülések bejelentésének és ellenőrzésének" útjára terelték a bizottság tevékenységét.
/Folvt. köv. /

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953 március 20

116 40 P

/Az ENSZ-közgyűlés ... 1. folyt./ T By/Hav/5 Aj,hc

Mindezek következtében meghiúsult a fegyverzet csökkentése és az atomfegyver feltétlen eltiltása kérdésének naplása.

Gross, az Egyesült Államok képviselője előzőnk szólalt fel. Meddő kísérletet tett, hogy a felelősséget az Egyesült Államokról és az Egyesült Államokat támogató országokról a Szovjetunióra hárítsa az ENSZ leszerelési bizottságának nem kielőgítő munkájáért. Mindent megkísérelt abban az igyekezetében, hogy az amerikai küldöttség által a fegyverzet, de elsősorban a hagyományos fegyverzet "bejelentéséről és ellenőrzéséről", valamint a fegyveres erők "maximális színvonalának" megállapításáról az ENSZ leszerelési bizottsága elé terjesztett javaslatokat úgy tüntesse fel, mint a "leszerelési probléma" megoldását és mint az atomfegyvernek "a használatból való kivonását".

Az amerikai küldött ilyen állításának tarthatatlanságát mutatja az a tény, hogy az Egyesült Államok javaslatai nem indítványozzák sem az atomfegyver eltiltását, sem a fegyverzet és a fegyveres erők csökkentését.

Az Egyesült Államok képviselője semmilyen ellenvetést sem tudott felhozni azzal a javaslattal szemben, amelyet a szovjet küldöttség a fegyverzet és fegyveres erők egyhammaddal való csökkentésére, az atomfegyver feltétlen eltiltására és e tilalom betartása feletti szigorú nemzetközi ellenőrzés bevezetésére az ENSZ leszerelési bizottsága elé terjesztett. Az amerikai küldött csupán azt az alaptalan állítást kockáztatta meg, hogy az a javaslat "ködös". Az Egyesült Államok képviselője befejezésül támogatta azt a közös határozati javaslatot, amelyet az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és néhány más ország küldöttsége terjesztett elő. Ez a határozati javaslat indítványozza, hogy az ENSZ leszerelési bizottsága folytassa munkáját és munkájáról legkésőbb 1953 szeptember 1-éig jelentésben számoljon be a közgyűlésnek, valamint a Biztonsági Tanácsnak.

/Folyt.köv./

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás

1953, március 20.

4h 0 45 P

/Az ENSZ-közgyűlés....folyt. ~~1953. márc. 20.~~

A határozati javaslat köszönetet is fejez ki a bizottság tagjainak kifejtett munkájukért, bár közismert dolog, hogy a bizottság többsége az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország álláspontját támogatva ellenezte a fegyverzet csökkentéséről/szóló javaslat jóváhagyását.
/és az atomfegyver tiltásáról

Ezután Belgium, Brazília, Törökország és Norvégia küldötte szólalt föl. Ezek a küldöttek a közös határozati javaslat mellett szálltak sikre és támogatták az Egyesült Államoknak a loszerelési bizottság jelentésével kapcsolatos álláspontját.
/MTI/

..

A dán lakosság riadtan fogadja a külföldi csapatoknak Dánia területén való elhelyezéséről szóló híreket

29. ~~1953. márc. 20.~~ K o p e n h á g a , 1953, március 20. /TASzSz/

Az "Air Force" című amerikai folyóirat közléseiből kiderül, hogy az Egyesült Államok igyekszik rábírní Dánia és Norvégia kormányát, hogy beleegyezzenek amerikai katonai légiarók elhelyezésébe a nevezett országok területén. A "Berlingske Tidende" című lap szerint Kraft dán külügyminiszter március 18-án Oslóba utazott, hogy "több aktuális kérdést" megtárgyaljon Halvard Lango norvég külügyminiszterrel, aki a közelmúltban tért vissza az Egyesült Államokból.

K A lakosság körében/sz uralkodó köröknek az a szándéka, hogy külföldi csapatokat helyezzenek el Dániában. Kénytelen ezt beismerni a ~~lapja~~ is, a kormányon lévő Venstre-párt lapja. "folketidende" nagy riadalmat kelt

Amennyiben idegen csapatokat helyeznek el Dániában - írja a lap - a dánok igen könnyen olyan helyzetbe kerülhetnek, hogy azt "keserűen meg fogják bánni". /MTI/

..

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás

1953, március 20.

4h 6 45 P

/Az ENSZ-közgyűlés....folyt. ~~NYÁRVAJ, 1953~~

A határozati javaslat köszönetet is fejez ki a bizottság tagjainak kifejtett munkájukért, bár közismert dolog, hogy a bizottság többsége az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország álláspontját támogatva ellenezte a fegyverzet csökkentéséről/szóló javaslat jóváhagyását.
/és az atomfegyver tiltásáról

Ezután Belgium, Brazília, Törökország és Norvégia küldötte szólalt föl. Ezek a küldöttek a közös határozati javaslat mellett szálltak sikre és támogatták az Egyesült Államoknak a loszeralési bizottság jelentésével kapcsolatos álláspontját.
/MTI/

..

A dán lakosság riadtan fogadja a külföldi csapatoknak Dánia területén való elhelyezéséről szóló híreket

29. ~~1953. március 20.~~ K o p e n h á g a , 1953, március 20. /TASzSz/

Az "Air Force" című amerikai folyóirat közléseiből kiderül, hogy az Egyesült Államok igyekszik rábírní Dánia és Norvégia kormányát, hogy bologyozzék amerikai katonai légiőrök elhelyezésébe a nevezett országok területén. A "Berlingske Tidende" című lap szerint Kraff dán külügyminiszter március 18-án Oslóba utazott, hogy "több aktuális kérdést" megtárgyaljon Halvard Lango norvég külügyminiszterrel, aki a közelmúltban tért vissza az Egyesült Államokból.

K A lakosság körében/az uralkodó köröknek az a szándéka, hogy külföldi csapatokat helyozzenek el Dániában. Kénytelen ezt bvismerni a ~~nyilvánosság~~ is, a kormányon lévő Venstre-párt lapja: "folketidende" /nagy ridaímt költ

Amennyiben idegen csapatokat helyoznak el Dániában - írja a lap - a dánok igen könnyen olyan helyzetbe kerülhetnek, hogy azt "kosorúan meg fogják bänni". /MTI/

..

MTI KÜLFÖLDI HIRK

K 29. kiadás 1953, március 20.

14 6 55 p

Hadgyakorlat Schleswig-Holsteinben

30. ó Aj/bog/b ho B e r l i n, 1953, március 20. /MTI/
Ny-Fi

Szerdán háromnapos hadgyakorlat kezdődött Schleswig-Holsteinben - jelenti a "DPA". - A hadgyakorlaton Christophersen tábornoknak, a Nyugat-Németországban állomásozó norvég alakulatok parancsnokának vezetésével norvég, dán és angol csapatok vesznek részt.

Lezuhant egy amerikai és egy angol repülőgép

31. ó Aj/bog/b ho 1953, március 20. /MTI/
Y-fm, Wn

Az "AFP" jelentése szerint a St. George-öbölben a tengerbe zuhant egy B-29-es típusú amerikai bombázó-repülőgép. Ugyanekkor az "AFP" jelenti, hogy Angliában lezuhant egy angol lökhajtásos bombázó repülőgép.

Stevenson volt demokratapárti elnökjelölt Taipenhbe érkezett

32. ó Aj/bog/b ho 1953, március 20. /MTI/
Y-fm

Az "AFP" Taipenhből költözött jelentése szerint Stevenson, az Egyesült Államok volt demokratapárti elnökjelöltje pénteken a csangkajszekisták "fővárosába" érkezett.

Mark Clark tábornok Szeigonba érkezett

33. ó Aj/bog/b ho P á r i z s , 1953, március 20. /MTI/
Y-Hc

Mint az "AFP" jelenti, Mark Clark tábornok, "az ENSz távolkeleti haderőinek" főparancsnoka manilai látogatása után esütörtökön Szeigonba érkezett. Maurice Dojean, Franciaország tokiói nagykövete ugyanekkor Szeigonba érkezett, hogy az amerikai tábornokot bevezesse indokínai útja során.

Ko

MTI KÜLÖNLDI HIREK

K 30. kiadás

1953, március 20.

146 55 p

Sztrájkba lépett 80.000 japán teherszállítási dolgozó

34. ö Aj/bog/b hc L o n d o n, 1953, március 20. /MTI/
Q-kr

Japán legnagyobb teherszállítási vállalatának több mint 80.000 alkalmazottja béremelési követelési kivívására esütörtökön háromnapos sztrájkot kezdett - jelenti a "Reuter". A sztrájk következtében "zavar állott elő a rakpartokon, a vasúti tehorpályaudvarokon és a raktárakban" - mondja a jelentés.

..

Ausztria megfigyelőket küld az "európai szén- és acélközösséghez"

35. ö Aj/bog/b hc B é e s, 1953, március 20. /MTI/
u-iv

A "Die Presse" című bécsi lap jelenti, hogy az osztrák kormány megfigyelőket küld az "európai szén- és acélközösséghez".

..

Selwyn Lloyd Khartumbé utazik

36. ö Aj/bog/b hc L o n d o n, 1953, március 20. /MTI/
Y-Zsu

Selwyn Lloyd angol külügyi államminiszter bejelentette, hogy Khartumbé utazik, hogy "illetékes politikai körökkel a szudáni kérdéstről tárgyaljon" - jelenti az "AFP".

..

Csoportosulási tilalom Iránban

37. ö Aj/bog/b hc P á r i z s, 1953, március 20. /MTI/
Y-Zsu

Mint már jelentettük, Moszadik iráni miniszterelnök péntekre rádióbeszédet jelentett be. Az "AFP" jelentése szerint Moszadik esütörtökön törvényerejű rendeletet hozott, amely szerint az utcákon tilos mindenféle csoportosulás. A rendőrséget felhatalmazták a csoportosulások azonnali feloszlatására és az ezzel kapcsolatos letartóztatására.

..

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás

1953, március 20.

156 05 p

Az angol gyarmatosítók újabb csapat-erősítést küldenek Kenyába

38. ö A j/bog/b ho L o n d o n, 1953, március 20. /MTI/
u-Mol

A "Daily Telegraph" jelentése szerint Anglia "az afrikaiak ellen folytatott hadjárat erősítése érdekében" újabb csapatokat küld Kenyára. A lap szerint valószínűleg újabb két zászlóaljnyi katonaságot irányítanak a Szuezi-csatorna övezetből Nairobi-ba.

..

A belga kormány kudarcra a képviselőházban

39. ö A j/bog/b ho P á r i z s, 1953, március 20. /MTI/
Y-Wn

Mint az "AFP" jelenti, "a Van Houtte-kormány esütörtökön kudarcot vallott a belga képviselőházban". Az történt ugyanis, hogy mivel a képviselőház még nem fogadta el az 1953-as költségvetést, a kormány kérte a második negyedévre szóló ideiglenes hitelek megszavazását. A szavazást azonban el kellett hagyni, mert - mint az "AFP" jelentése mondja - "az egész ellenzék /szocialisták, liberálisok és kommunisták/ elutasította, hogy részt vegyen a szavazásban, azonkívül a kormánypart több képviselője is hiányzott és így nem volt meg a szavazáshoz szükséges létszám".

..

A dán hatóságok megtagadták a beutazási engedélyt a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének néhány tagjától

44. T-28 PL/bog/b Kt, ho B r ü s s z e l, 1953, március 20. /M.SzSz/
1

A dán hatóságok újabb antidemokratikus eselökédetet követtek el: megtagadták a beutazási engedélyt a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének néhány tagjától, akiknek részt kellett volna venniük a Szövetség tanácsának ülésén. A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetség ezzel kapcsolatban D.N. Pritt aláírásával tiltakozó közleményt adott ki. A közlemény rámutat, hogy a dán hatóságok antidemokratikus intézkedései miatt a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének ülését nem Dániában, hanem más helyen fog ülésezni. /MTI/

..

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 32. kiadás 1953 március 20 156 15 p

▲ Népek Békekongresszusa bizottságának záróülése

4o T-5 PL/bog/J Aj,hc Bécs, 1953 március 20 /TASzSz/
4.5

Március 17-én Bécsben megtartotta záróülését a Népek Békekongresszusán választott bizottság, amelynek feladata az volt, hogy hozza a kormányok és népek tudomására a kongresszusnak az öt nagyhatalom kormányához intézett felhívását.

▲ bizottság tagjai: Isabelle Blume /Belgium/, E. Duxbaum tábornok /Brazília/, Pierre Cot /Franciaország/, Nyikoláj Tyihonov, Ilja Erenburg /Szovjetunió/, Endicott lelkész /Kanada/, Yves Farge /Franciaország/, Monica Felton /Anglia/, Forbeck lelkész /Norvégia/, J. Iwaszkiewicz /Lengyelország/, H. Jara tábornok /Mexikó/, Frédéric Joliot-Curie /Franciaország/, Goro Hani /Japán/, Cseng Sen-ju /Kína/, Nabarasui /Egyiptom/, Pietro Nenni /Olaszország/ és mások.

Az ülésen számos távirati iroda és lap képviselői voltak jelen.

Az ülést Frédéric Joliot-Curie professzor, a Béke Világának elnöke nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a Népek Békekongresszusának az öt nagyhatalom kormányához intézett felhívása lelkes visszhangra talált az egész világ széles néptömegei között.

Éppen ezért nagy a felelősségünk a békére vágyó emberek milliói előtt - mondta Joliot-Curie. - Mindent meg kell tennünk, hogy megvalósítsuk a kongresszusnak az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötésére vonatkozó felhívását és ezzel biztosítsuk a békét a világon.

Ezután Pietro Nenni szólalt fel. Kijelentette, hogy a Népek Békekongresszusa óta eltelt időszakban az Amerikai Egyesült Államok vezetőkörrel agresszív politikája miatt növekedett az új világháború veszélye.

Ma feltétlenül szükséges - mondotta - hogy új erővel követeljük az öt nagyhatalom kormányaitól, lépjenek a tárgyalások útjára és ezzel vessenek véget a hidegháborúnak.
/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953 március 20

156 05 P

/A Népek Békakongresszusa ... 1.folyt./ T PL/bog/J Aj,he

▲ tárgyalások lehetővé teszik, hogy békésen rendezzék a német és osztrák kérdést, beszüntessék a Koreában, Vietnámban és Malájféldön folyó háborukat.

Ilja Erenburg szovjet író is felszólalt a bizottság ülésén és hangsúlyozta, hogy a szovjet kormány politikája a béke és a népek közötti barátság politikája volt és marad. ▲ szovjet kormány vezetője, Malenkov elvtárs ez év március 15-én a Szovjetunió Legfőbb Tanácsának ülésén ezt mondta "Nincs jelenleg olyan vitás, vagy megoldatlan kérdés, amelyet ne lehetne békés úton megoldani az érdekelt országok közötti kölcsönös meg-egyezés alapján. Ez vonatkozik a Szovjetunióval valamennyi állam-
nal, köztük az Amerikai Egyesült Államokkal való viszonyra is. ▲ béke megőrzésében érdekelt államok - mind a jelenben, mind po-
dig a jövőben - bizonyosak lehetnek a Szovjetunió szilárd béke-
politikájában".

Felhívunk minden jóakaratu embert - mondta befejezésül Ilja Erenburg - hogy támogassa a Népek Békakongresszu-
sának felhívását. ▲ fenyegető veszélyt még el lehet háritani. Még
meg lehet menteni az embereket millióit, akárhol élnek - Londonban,
vagy Párizsban, Moszkvában, vagy New Yorkban. Még meg lehet men-
teni a kulturát a szörnyű pusztulástól. ▲ népek választ várnak.
▲ népek megvédik a békét.

Ezután a következők szólaltak fel: Duxban
tábornok /Brazília/, Forbeck lelkes /Norvégia/, Endicott lelkes
/Kanada/, Goro Hani /Japán/, Figgins /Anglia/, Cseng Sen-ju /Kína/,
Yves Farge /Franciaország/.

▲ bizottság befejezésül egyhanguan elfogadta
a közlélethez intézett felhívást. /MTI/

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953 március 20

156 10 p

A Népek Békakongresszusa bizottságának felhívása a világ közvéleményéhez

41 T-6 PL/hog/A Aj,hc Bécs, 1953 március 20 /TASzSz/

A Népek Békakongresszusának bizottsága március 17-i ülésén a következő felhívást intézte a világ közvéleményéhez:

Azért bizott kötelezettségnek megfelelően 1953 március 17-én elküldtük az öt nagyhatalom kormányaihoz a Népek Békakongresszusának felhívását. Azt javasoltuk, kezdjenek tárgyalásokat a békeegyezmény megkötése céljából.

Az 1952 decemberében lezajlott bécsi kongresszus óta a nemzetközi helyzetben történt változások még jobban növelik ennek a felhívásnak jelentőségét. Mindonütt - mind Európában, mind Ázsiában - még jobban növekedett és szemmel láthatóbbá vált a háborús veszély. A háború idején és a háború után kötött néhány egyezmény kétségbevonásával káborítják fel a rovansvágó erőket, amelyek képesek arra, hogy agressziót szüljenek. A népek ezeknek a változásoknak fényénél felismerik, hogy az ellentétokat nem lehet erőszakkal, vagy megfélemlítés útján rendezni, egyre erélyesebben szállnak síkra azok ellen a módszerek ellen és követelik, hogy a hatalmak lépjenek a tárgyalások útjára, ami lehetővé tenné az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötését.

Ezeknek a tárgyalásoknak folyamán és a békeegyezmény megkötése eredményeképpen minden jelenlegi problémát rendezni lehet. Ez az egyezmény visszaadná az Egyesült Nemzetek Szerződésének értelmét és így az ENSZ tevékenysége biztosítaná az összes népek biztonságát.

Hogy teljesítsük ezt a feladatot, szükségesnek tartottuk, hogy ne csak az öt nagyhatalom kormányához forduljunk, hanem az összes többi kormányokhoz is. Ránutattunk népeik előtti felelősségükre és az emberiség iránti kötelezettségükre és azt javasoltuk, hogy támogassák tevékenységünket. Sokkal értékesebb lenne, ha a kormányok ugyanolyan támogatásban részesítenék a béke ügyét, mint amilyen támogatást szükségesnek tartanak a háborus készülődések számára. /Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953 március 20

15 06

P

/A Népek Békekongresszusa ... 1. folyt./ T PL/bog/J Aj,hc

Elsősorban azonban maguk a népek viselik a felelősséget sorsukért. Ha kortársaink el akarják kerülni a felnövő nemzedéket fenyegető veszélyt, elég erőseknek kell lenniök, hogy megváltoztassák az események menetét és az osztalon háborus készülődéssel a tárgyalások észszerű útját állítsák szembe, amelyet a Népek Békekongresszusa jelölt meg. A férfiaknak és nőknek, akárhol vannak, akármilyen társadalmi réteghez tartoznak, akármilyen szervezetben dolgoznak, felelősségük tudatában egyesíteniök kell erőfeszítéseiket, hogy arra kényszerítsék a kormányokat, hogy válaszoljanak a Népek Békekongresszusának felhívására.

Az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény döntő befolyást gyakorolhat az emberiség sorsára és olyan erős fallá válhat, amelynek védelme alatt felnővekedhetnek az egész világ gyermekei. /MTI/

Az osztrák alkotmánybíróság nem hozott határozatot Starhenberg vagyónának ügyében

43 T-29 Lj/Gr/J Kt,hc Bécs, 1953 március 20 /TASzSz/

Az osztrák közigazgatási bíróság 1951 decemberében úgy döntött, hogy visszajuttatja Starhenbergnek, a Heiwehr volt vezérének osztrák területen található vagyont. Ismeretes, hogy Starhenberg felelős az 1934 évi munkássági alkosságokért.

A közvélemény tiltakozott e határozat ellen. Nyomására a koalíciós pártok kénytelenek voltak törvényt hozni, amelynek értelmében Starhenberg egész vagyont az állam rendelkezése alá helyezik.

Starhenberg a határozat ellen panasszal élt az alkotmánybíróságnál. Követelte, adják vissza neki Ausztria területén található minden vagyont. Azt állította, hogy "a vagyonnak állami rendelkezés alá helyezése alkotmány sértés".

/Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953 március 20

15 ó 25 p

/Az osztrák alkotmánybíróság ... 1.folyt./ T Lj/Gr/J Kt,hc

▲ demokratikus sajtó kímélet, hogy Starhenberg kihívó magatartása nem volna lehetséges, ha az osztrák igazságszolgálatok végtére is befejeznék a Starhenberg ellen hazafüggés miatt folyó vizsgálatot. ▲ vizsgálat több évvel ezelőtt kezdődött. ▲ lapok rámutatnak, hogy az ügyet Starhenbergnek az osztrák kormányban ülő befolyásos barátai húzzák ily soká.

▲ az alkotmánybíróság semmiféle döntést sem hozott Starhenberg ügyében. Mindössze annyit állapított meg, hogy "Starhenberg panaszára vonatkozólag később hoz határozatot". /MTI/

Felháborodás Ausztriában Hartleb parlamenti alelnökké való választása miatt

45 T-27 PL/bog/J hc

B é c s , 1953 március 20

/TASzSz/

▲ az osztrák nép széles rétegeit felháborította az a tény, hogy a reakciós pártok az osztrák munkásszövetség elnökeit, a fasiszta Hartlebet választották az osztrák parlament alelnöki tisztségébe.

▲ az "Österreichische Volksstimme" megírja, hogy Hartleb 1927 július 15-én mint a Seipel-kormány belügyminisztere parancsot adott, hogy löjjenek a tüntető munkásokra.

K

"Hartleb parlamenti alelnökké való választása arról tanuskodik - hangsúlyozza a lap - hogy az osztrák Néppárt és a Szocialista Párt reakciós politikát folytat és minden eszközzel elősegíti a neofasizmus erősödését Ausztriában". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953 március 20

15 ó 25 p

/Az osztrák alkotmánybíróság ... 1. folyt./ T Lj/Gr/J Kt, hc

▲ demokratikus sajtó közlönet, hogy Starhenberg kihívó magatartása nem volna lehetséges, ha az osztrák igazságszolgálati hatóságok végtére is befejeznék a Starhenberg ellen hazafüggetlenség miatt folyó vizsgálatot. ▲ vizsgálat több évvel ezelőtt kezdődött. ▲ lapok rámutatnak, hogy az ügyet Starhenbergnek az osztrák kormányban ülő befolyásos barátai húzzák ily soká.

Az alkotmánybíróság sajnálható döntést senki sem hozott Starhenberg ügyében. Mindössze annyit állapított meg, hogy "Starhenberg panaszára vonatkozólag később hoz határozatot". /MTI/

Felháborodás Ausztriában Hartleb parlamenti alelnökké való választása miatt

45 T-27 PL/bog/J hc

B é c s , 1953 március 20

/TASzSz/

Az osztrák nép széles rétegeit felháborította az a tény, hogy a reakciós pártok az osztrák munkásszövetség elnökségét, a fasiszta Hartlebot választották az osztrák parlamenti alelnöki tisztségébe.

Az "Österreichische Volksstimme" megírja, hogy Hartleb 1927 július 15-én mint a Seipel-kormány belügyminisztere parancsot adott, hogy löjjenek a tüntető munkásokra.

K

"Hartleb parlamenti alelnökké való választása arról tanuskodik - hangsúlyozza a lap - hogy az osztrák Néppárt és a Szocialista Párt reakciós politikát folytat és minden eszközzel elősegíti a neofasizmus erősödését Ausztriában". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. kiadás

1953, március 20.

15 ó 15 p

A koreai-kínai rangidős összekötőtiszt részletes jelentése Nam Ir tábornoknak a keszoni semleges övezet március 13-i amerikai bombázásáról

42. U Ko/b/b.Kt, ho K e s z o n, 1953, március 20. /Uj Kina/
4.5

Zsu Jon ezredes, a fegyverszüneti tárgyalások koreai-kínai rangidős összekötőtisztje jelentést tett Nam Ir tábornoknak a keszoni semleges övezet március 13-án történt bombázásáról, amelynek során egy amerikai katonai repülőgép március 13-án 5.40 óra tájban jogtalanul behatolt a keszoni semleges övezet fölé és több mint husz bombát dobott le a város központi részére, három embert megsebesített és három épületet elpusztított.

A jelentés közli, hogy a két fél összekötőtisztjei március 14-én 13 órakor összeültek.

A másik fél szabad közlekedési jogot kért a helyszíni vizsgálatban részt vevő 27-tagú küldöttsége számára - hangsúlyozza a jelentésben. Ehhez hozzájárultam és 13.35 órakor a mi összekötőtisztjeinkkel, Csaj Cseng-ven ezredessel, Hszue Cung Hus ezredessel és Hvang Jung Ki ezredessel együtt elvezettem Carlock ezredost és a másik fél által kijelölt küldöttség többi tagját Panszindzsonból Keszon városának abba a részébe, amelyet az amerikai katonai repülőgép bombázott, hogy megtartsuk a helyszíni vizsgálatot.

A bombázott hely csupán mintegy 500 méterre van Keszon fő forgalmi központjától és egészen közel fekszik a koreai és kínai fegyverszüneti küldöttségek lakónegyedéhez. A két küldöttség először azt a 16 bombatölesért vizsgálta meg, amelyekben a bombák felrobbantak, vagy felrobbanás nélkül becsapódtak. A töltésérak/körül igen sok roposzdarab volt szétszórva. A fel nem robbant bombák vezérlőszikjai kiálltak a talajból. Javaslattal, hogy a két fél műszaki emberei ássák ki a fel nem robbant bombákat a másik fél számára tárgyi bizonyítékként. Carlock ezredes azonban a másik fél részéről kijelentette, hogy nem ássák ki azokat, mert esetleg veszélyesek lehetnek. A két fél megvizsgálta a három elpusztított épületet is. Ezek egyike a keszoni mozi, amelynek tetőjét egy bomba átütötte. A mozi körül mindenütt bombaszilánkok és kötőanyagok hevertek. Egy másik épületben, amely a mozi dolgozóinak lakásul szolgált, három ember megsebesült, a ház elpusztult és a szobák omladékhalmaivá váltak. Ko
/Talvt.köv./

/A koreai-kinai rangidős...1. folyt./ U Ke/b/b Kt , he

Az összerombolt szobákban vérfoltok láthatók. A harmadik épület a mozi raktára volt, ennek a tetejét is átütötte egy bomba. Hozzájárulással a másik fél néhány bombavezérlősíkot és roszdarábot vitt magával a tölcésérből és az elpusztított épületekből."

A jelentés ezután részleteket közöl a sebesültek kihallgatásáról. Az egyik sebesült, Jun Jung Ho elmondotta, hogy március 13-án kora hajnalban repülőgép zúgása ébresztette fel alvó állapotából. A házat azután találat érte: ő megsébesült és elsősegélynyújtás után szomszédai beszállították a kórházba. Már virradt, amikor a bombázás történt.

Kim Szun Cun, a második áldozat, még nem mozgásképes. Egy szilánkdarab a jobb lábszárát átütve, befuródott a bal lábszárába. Elmondotta, hogy a repülőgép, hangjából ítélve légesavaros típusú volt és a bombázás idején alacsonyan repült. Li Szi Zsint, a harmadik áldozatot, jobb lábszárán érte találat, ő is arról tanuszkodott, hogy a repülőgép, zúgásából ítélve, igen alacsonyan repült és légesavaros típusú gép volt. Tanuvallomása során Carlock ezredes, a másik fél rangidős összekötőtisztje megkérdezte tőle, vajjon a bombákat repülőgépről dobták-e le. Unnepélyesen kijelentette: "Egész határozottan repülőgépről dobták le. Ugyan mi más dobták le a bombákat?"

A két fél kihallgatta továbbá Szin Hjun Szu rendőrt, aki az incidens idején a színhely közelében teljesített szolgálatot. Elmondotta, hogy március 13-án 5.40 óra tájban látta, amint a másik fél egyik kétmotoros légesavaros típusú repülőgépe esekély magasságban körözött az incidens színhelye fölött, zuhanó-bombázást hajtott végre és azután délnyugati irányban eltávolodott. Ekkor már virradt és az idő derült volt.

"A két fél összekötőtisztjeinek ülésén rámutattam, hogy a tölcésérek, bombavezérlősíkok, roszdarábak és fél nem robbant bombák, amelyeket a két fél az együttes vizsgálat során megvizsgált, valamint a két fél által kihallgatott sebesülteknek és a szemtanúnak tanuvallomásai mindon kétséget kizáróan bizonyították ezt a komoly felelősséget, amely a másik félet ezért a szándékos provokációért terheli, - folytatja a jelentés. /Folyt. köv

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953, március 20.

15 ó 55 p

/A koreai-kinai rangidős.... 2. folyt./ U Ka/b/b Kt, hc

- Megismételtén a kapott utasítás értelmében a másik félnek március 13-án előterjesztett erőlyes tiltakozásonat és követel-
ten, hogy a másik fél haladéktalanul és felelősségteljesen ad-
jon szánot az incidensről. Carlock azonban ismét a megállapo-
dások korábbi megszegései alkalmával a másik fél részéről rendsze-
resen használt halogató taktikához folyamodott és kijelentve,
hogy előbb "intern vizsgálatot" folytatnak, koreken megtagadta
az incidens megvitatását. Beefejezésül hangsúlyozta, hogy a másik
fél a megdönthetetlen tényekkel szemben senniképpen sem tagadhat-
ja felelősségét és haladéktalanul felelősségteljesen szánot kell
adnia arról a provokációról." /MTI/

..

A svéd parlament alkotmányjogi bizottsága és alsóháza elutasított
egy alkotmánymódosító javaslatot

47. T-052 Lj/Gr/b Aj, hc S t o c k h o l n, 1953, március 20./TASzSz/

A svéd parlament alkotmányjogi bizottsága meg-
vizsgálta az alkotmánymódosító javaslatot, amelyet a szociáldenok-
rata Falander és Dickson, a konzervatív párt tagja terjesztett
elő. A javaslat az alkotmánynak az állami szuverenitással kapcsol-
atos részére vonatkozik. A két parlamenti tag által előterjesztett
alkotmánymódosító javaslat indítványozza, hogy Svédországot rendel-
jék alá az ugynevezett "állanfeletti hatalomnak".

Az alkotmányjogi bizottság elutasította a
javaslatot.

K A javaslatot és az alkotmányjogi bizottság
döntését március 18-án tárgyalta a svéd parlament alsóháza. Senander
kommunista képviselő rámutatott, hogy Falander és Dickson javasla-
tának célja, hogy Svédországot az agresszív Északatlanti Szövetséghez
kapcsolja.

A parlament alsóháza jóváhagyta az alkotmányjogi
bizottság elutasító határozatát. /MTI/

..

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 40. kiadás 1953 március 20 16 ó 01 p

A vietnami néphadsereg sikerei a március 3-ával végződött 15 nap alatt

46 U Ke/b/J hc Peking, 1953 március 20 /Uj Kina/
4.5

A "Vietnami Híregyedség" jelentése szerint a vietnami néphadsereg Észak-Vietnam két tartományában a március 3-ával végződött 15 nap alatt több mint 520 ellenséges katonát semmisített meg.

Ez a diadal a Vietnami Munkapárt megalapításának és a Lien Viet és Lien Minh egyesítésének, valamint a vietnami-kambodzsai-laoszi szövetség létesítésének március 3-i évfordulója megünneplésére kifejtett rendkívüli erőfeszítések eredménye.

A vietnami néphadsereg fokozta tevékenységét Nam-Dinh és Hadong tartományokban és az évfordulót megelőző két hét alatt nagy sikerek egész sorát érte el. Március 3-án egyetlen napon több mint 240 ellenséges katonát tett harcképtelenné. A február 28-ával végződött tíz nap alatt 180 ellenséges katonát semmisítettek, illetőleg sebesítettek meg, vagy ejtettek foglyul és három gépjárművet, valamint nagymennyiségű fegyvert zsákmányoltak a Nam-Dinh tartomány főbb utvonalaiban intézett rajtaütések során. Ezenkívül szétszórtak Xuan Truong járásban portyázó hadműveletet végző 300 ellenséges katonát.

K Hadong tartományban a február 23-ával végződött öt nap alatt a néphadsereg helyi egységei és a partizánok több mint 60 ellenséges katonát semmisítettek meg, öt járművet elpusztítottak és mintegy 150 akadályt létesítettek a Nhuc-folyó, a 60.számú és az 1.számú ut mentén. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás 1953, március 20.

166 35 p

A titóista szakszervezetek vezetősége - az amerikai imperialisták ügynöksége, a munkásosztály esküdt ellensége

48. u. Dál/Dál/b Aj, he M o s z k v a , 1953, március 20.

Sz. Dobroszavljev írja a "Pod zastavom internacionalizma"-ban, a jugoszláv forradalmi emigránsok Bukarestben megjelenő lapjában:

A Tito-banó a jugoszláv szakszervezetek vezetőségét a munkásmozgalmon belül működő kőnek és provokátorok központjává, az amerikai imperializmus Szalaj, Bozsicsevic, Jankez- és Belinics-féle régi tapasztalt kiszolgálóinak központjává alakították. A jugoszláv szakszervezetek vezetősége - az országon belül kifejtett bűnös tevékenységét illetően - régen túltett a nyugati kapitalista országok sárga szakszervezeti vezetőinek aljasságán is.

A jugoszláv szakszervezetek vezetősége az amerikai háborús gyujtókat agresszív politikájának hűséges védelmezőjeként és népszerűsítőjeként lép fel. Az amerikai kényszerítést utasítására, szoros együttműködésben a nyugateurópai sárga szakszervezetek reakciós vezetőivel, amannakát folytat a nemzetközi munkásmozgalom ellen. Ezért küldenek Titóék szakszervezeti küldöttségeket a nyugateurópai, sőt még az ázsiai országokba is, hogy jobboldali szocialista elvbarátaikat segítsék a munkásmozgalom egységének megbontásában. Tekintve, hogy a jugoszláv szakszervezetek főkolonposai nem képviselik a jugoszláv munkásosztályt, a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága kizárta a titóista szakszervezeti "képviselőket" sorából.

Titóék a jugoszláv szakszervezeti vezetők elé azt tűzték főfeladatuk, hogy a szakszervezeti hálózat segítségével működjenek közre a munkásosztály elnyomásában és kiszármányolásában, a munkásság egységének megbontásában, ellenállási harcuk gyengítésében. Titóék arra törekednek, hogy a szakszervezetek segítségével a munkásságot nacionalizmussal, sovinizmussal és háborús hisztériával metelyezzék meg. A titóista üzenet igazgatóinak a szakszervezeti "vezetők" nyújtanak aktív segítséget a munkások elbocsátásában, a munkaidő meghosszabbításában és a munkabérek leszállításában. A jugoszláv szakszervezeti főkolonposok a fasiszta rendszer függvényévé változtatták a szakszervezeteket. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. kiadás

1953, március 20.

20604 p

/A titóista szakszervezetek...folyt./

A titóista szakszervezeti vezetőknek a jugoszláv dolgozók egységének megbontására és ellenállási harcuk gyengítésére irányuló kísérletét azonban sorra kudarcot vallanak. Nem egy üzenben tiltakoztak már a munkások a szakszervezet intézkedései, határozatai és utasításai ellen. Az elmúlt év végén például a hódvári "Ivo Lola Ribar" gyár munkásai olyan arélyszen tiltakoztak társaik elbocsátása ellen, hogy végül a gyár vezetősége kénytelen volt a munkásokat visszatartani.

A jugoszláv munkások szívük mélyéből gyűlölik és megvetik a titóista szakszervezetek vezetőit, az amerikai imperialisták és a Tito-Rankovics-banda kiszolgálóit. /MTI/

A "Rudé Právo" közli Rákosi Mátyás elvtárs cikkét

P r á g a 1953.március 20./MTI/

A "Rudé Právo" pénteki száma közölte Rákosi Mátyás elvtársnak a "Szabad Nép" március 19-i számában "Bucsu Gottwald elvtárstól" címmel megjelent cikkét.

Klement Gottwald szülővárosában emléktáblákat lepleztek le

50 BE & IKA/Vá/lm di P r á g a 1953.március 20./MTI/

Dečice városka, Klement Gottwald szülővárosa Csehszlovákia egész dolgozó népével együtt gyászolja a nagy vezér és tanító halálát. Klement Gottwald szülőházát a gyász és a harc szimbólumaként fekete és vörös drapériával vonták be.

A ház előtt Klement Gottwald elvtárs mellszobrát koszorúk övezik.

A gyász napjaiban a város dolgozói álltak itt díszőrséget. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 43. kiadás

1953. március 20.

20 óra 15 perc

/Klement Gottwald szülővárosában... folyt./ BE & IKA/Vá/lm di

Klement Gottwald temetésének napján Dedice és környéke dolgozói, munkások, parasztok, katonák és uttorok néma gyászban vonultak Klement Gottwald szülőházához, megnézték a szobát, amelyben született, a bölcsőt, amelyben édesanyja ringatta. A látogatók könnyes szemmel írták be az emlékalbumba a hála és a köszönet szavait.

Március 19-én 13 órakor Klement Gottwald temetésének időpontjában a ház előtt a gyászoló tömeg a rádió közvetítésében hallgatta a prágai temetést és lélekben elkísérte nagy fiát utolsó útjára.

Pontosan 13 órakor a szomszédos Vyskov falu iskolaépületén, amelyben Klement Gottwald tanult, valamint a rousinovi butorgyár falán, amelyben tanulóéveit töltötte, ahol a dolgozók vezetője lett, emléktáblát lepleztek le.

- . -

Gyászülések egész Csehszlovákiában Klement Gottwald temetése napján

51 BE & IKA/Vá/lm di

Prága 1953. március 20./MTI/

Március 19-én, Klement Gottwald temetésének napján egész Csehszlovákiában, a városokban és a falvakban egyaránt gyászüléseket tartottak a dolgozók.

Pontosan 13 órakor, a szeretett vezér temetése kezdetének időpontjában megszólaltak Osztrava hatalmas iparváros gyárainak szirénái. A munkások, műszakiak, népműködők, akárcsak 1948 győzelmes februárjában, kéz a kézben a Sztálin-térre vonultak, hogy gyászgyűlésen adózzanak Klement Gottwald emlékének. A gyászgyűlés szónokainak szavából mély és fájdalmas, de ugyanakkor az a sziklaszilárd eltökéltség csendült ki, hogy az osztravaiak Klement Gottwald útján haladnak tovább, becsülettel teljesítik végakarátát.

S

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 44. kiadás

1953. március 20.

20 óra 45 perc

Gyászülések egész Csehszlovákiában... folyt. / BE & IKA/Vá/ln di

A területi pártbizottság titkára bejelentette, hogy az osztrava-karvini bányakörzet szerdán 100,3 százalékra teljesítette napi tervét s a dolgozók nevében fogadalmat tett, hogy maradék nélkül teljesítik havi és évi terveiket. Ugyancsak fogadták meg az acéln munkások és a trineci kohászok is. A Klement Gottwaldról elnevezett új kohók dolgozói sztahanovista műszakkal áldoznak szeretett vezérük emlékének.

A gyászgyűlésen az osztravai dolgozók szent esküt tettek:

- Igérjük neked, Gottwald elvtárs, hogy művedet befejezzük, dicsőségesen felvirágoztatjuk városunkat.

Gottwaldov lakossága a Munka-téren gyűlt össze Gottwald elvtárs temetésének időpontjában. A gyászoló tömeg négyen megrendülve hallgatta a prágai rádió közvetítését a temetésről és lélekben elkísérte drága halottját utolsó útjára. Antonín Zápotocký eskütételének elhangzása után a dolgozók czcirnek ajkáról hangzott fel: "Esküszünk! Esküszünk!" Megfogadták, hogy a város, amely a szeretett Gottwald elvtárs nevét viseli, méltó lesz Klement Gottwald emlékéhez, maradéktalanul követi szeretett tanítójuk útmutatásait.

Bratislavában, Szlovákia fővárosában a munkahelyeken rövid üzeni gyászülésekkel kezdték meg a munkanapot. Délután a Nemzeti Színház előtt lévő hatalmas teret megtöltötték a dolgozók tízezrei. Könnyes szemmel, de szívükben szilárd eltökéltséggel hallgatták Krizs elvtársnak, Szlovákia Kommunista Pártja központi bizottsága titkárának, és Nedved elvtársnak, a szlovák megbízottak testülete elnökhelyettesének szavait, amelyekkel Klement Gottwald hatalmas művét méltották; az egész szlovák nép nevében megfogadták, hogy erejüket nem kímélve harcolnak a szocializmus építéséért.

Besztarcebányán, ahol Klement Gottwald megkezdte forradalmi tevékenységét, a Szlovák Nemzeti Felkelés terén tartottak gyászülést, amelyen tíz- és tízezeren vettek részt.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 45. kiadás

1953. március 20.

11 óra 15 perc

/Gyászülések egész Csehszlovákiában... 2. folyt./ BE & IKA/Vá/lm di

Brnóban a Szovjet Hadsereg emlékműve előtt tartották meg a dolgozók gyászülését. Itt tettek fogadalmat, hogy sziklaszilárdan haladnak előre a gottwaldi uton az öt éves terv teljesítéséért, a szocializmus alapjainak lerakásáért Csehszlovákiában.

- . -

A Német Demokratikus Köztársaság népi és tartományi kamarája együttes ülésén törvénytelennek és érvénytelennek nyilvánította a háborús szerződések ratifikálását

52 VD & Lt/Lt/lm di

B e r l i n

1953. március 20./MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarája és tartományi kamarája pénteken délután együttes ülést tartott, amelyen négytagú nyugatnémetországi küldöttség is részt vett. A küldöttség tagjai a következők voltak: Joseph Wirth volt birodalmi kancellár és Wilhelm Elfes nyugalmazott főpolgármester, a Német Tönörülés elnökei, továbbá Rosa Hillebrand, a bajor tartományi gyűlés szociáldemokrata képviselője és Ilse Kötting északrajna-vesztfáliai textil munkásnő.

Az ülést Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke nyitotta meg. Bevezetőben kegyeltes szavakkal emlékezett meg a német nép felszabadítójának, a nemzetközi békétábor vezérének, J.V. Sztálinnak haláláról és Klement Gottwaldnak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének elhunytáról. Az ülés résztvevői helyükről felemelkedve néma csenddel áldoztak J.V. Sztálin és Klement Gottwald emlékének. Az elnök ezután közölte, hogy a Német Demokratikus Köztársaság legfelső népképviselői meghívta a Német Tönörülés tanácsának képviselőit, hogy ismertessék a német kérdés békés megoldására kidolgozott programjukat. Johannes Dieckmann megerősítette, hogy Lehr bonni rendőrnagy igyekezett megakadályozni Joseph Wirth és Wilhelm Elfes berlini utazását. Dieckmann a német nép nevében élesen megbélyegezte Adenauer terrorista miniszterének jogfosztó és szabadságtipró módszereit.

Joseph Wirth köszönetet mondott a Német Demokratikus Köztársaság törvényhozóinak, hogy a bonni parlamenttel ellentétben módot nyújtottak a Német Tönörülés tanácsának programja ismertetésére. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 46. kiadás

1953. március 20.

21 óra 20 perc

/A Német Demokratikus Köztársaság...folyt./ VD & Lt/Lt/Ln di

Wirth volt kancellár rámutatott arra, hogy a Német Tönörülés zászlaja mögé egy év alatt 15 millió elszánt nyugatnémetországi békeharcos sorakozott fel. A mozgalom vezető képviselői Párizsban nemrégiben az őszinte és igazi német-francia meg egyezés érdekében nagyfontosságú megbeszéléseket folytattak a francia közélet szánottevő szénélyiségeivel.

Wilhelm Elfes, a Német Tönörülés tanácsának társelnöke kijelentette, hogy a csütörtökön éjjélkor puccos-szerűen hozott bonni határozat nem az utolsó szó a háborus szerződésekkel kapcsolatban. A Német Tönörülés, amely hatalmas népi mozgalomná fejlődött, most tovább fokozza a harcot, mert meg kell mutatni a világnak, hogy a háborus szerződések, amelyek a bonni parlament megfélemlített és lekonyerezett képviselőiből összetákolt többsége a rendőrség védelme alatt jóváhagyott, nem a német nép akaratából, hanem a német nép elárulása révén jöttek létre. A Német Tönörülés a német nép nevében a háborus szerződések érvénytelenítését, német békeszerződés megkötését, a négy hatalom közös ellenőrzése alatt végrehajtandó szabad össznémet választásokat, Németország békés és demokratikus alapon történő újraegyesítését, a külföldi megszálló csapatok visszavonását, a német gazdaságnak kizárólag békés célokra való felhasználását követeli. Ez a mi programunk, ehhez kérjük a Német Demokratikus Köztársaság népének testvéri támogatását - hangsúlyozta Wilhelm Elfes.

Rosa Hillebrand kifejtette, hogy a nyugatnémet szociáldemokrata párt mai, jobboldali vezetőségének az Adenauer kormánnyal szembeni ellenzéki állásfoglalása, miután kizárólag parlamenti perondon lépett fel, de megakadályozta a dolgozók tömegeinek parlamenten kívüli harcát, amelyek meg-hiusították volna a gyalázatos háborus egyezmények jóváhagyását. Hogy a kizárólag parlamenti síkon folytatott "ellenzéki cselekedés" mennyit ér, azt a bonni szövetségi gyűlésben csütörtökön lejátszódtatott események kellőképpen megmutatták. Nyugat-Németország munkásosztálya ma már világosan látja, hogy életét, érdekeit, a békét és a demokratikus jogokat csak teljes akcióegységben vívott harcával mentheti meg.

Kötting textil munkásné Németország Kommunista Pártja nevében szólott a Német Demokratikus Köztársaság törvényhozóihoz. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 47. kiadás

1953. március 20.

21 óra 15 perc

/A Német Demokratikus Köztársaság...2. folyt./ V & Lt/Lt/1: 11

Hangsúlyozta: "Nyugat-Németország lakosainak milliói tudják, hogy a béke és a német egység ügye a Német Demokratikus Köztársaság törvényhozóinál jó kezekben van. A nyugatnémet hazafiak világnézeti különbségre való tekintet nélkül együttesen küzdenek a Németország Kommunista Pártja által kidolgozott nemzeti újraegyesítési program megvalósításáért. Németország Kommunista Pártja magasra emeli a demokratikus szabadság harci zászlóját, amelyet valamennyi német hazafi segítségével győzelemre visz, Nyugat-Németország békeszerető népe elsöpri a bűnös Adenauer-rendszert háborus egyezményeivel együtt. Ha Nyugat-Németország munkássága megteremti az akcióegységet, akkor az Adenauer-kormány napjai meg vannak számlálva."

Ezután Németország Demokratikus Nemzeti Frontja nevében Correns, a Nemzeti Front országos tanácsának elnöke, továbbá a Német Demokratikus Köztársaság munkássága nevében Hans-J. achin Winkler képviselő, a Leuna-művek dolgozója, a parasztság nevében Otto Kornmann képviselő, a karlsruhi földműves termelők-szövetkezet tagja, a néphez hű értelmiség nevében Heinrich Frank képviselő, egyetemi tanár kijelentették, hogy a Német Demokratikus Köztársaság népe teljes mértékben egyetért a Német Tömörülés programjával s minden tekintetben elősegíti annak győzelmes megvalósítását. A dolgozók ennek legfőbb lehetőségét abban látják, hogy tovább erősítik a Német Demokratikus Köztársaságot, az egységes, demokratikus, békeszerető, független Németországot folyó küzdelem hatalmas bázisát."

A népi kamara és a tartományi kamara ezután egyhangú határozatot hozott, amely a német néphez szólva a többi között a következőket hangsúlyozza:

"A háborus szerződésnek a bonni parlamentben történt ratifikálása következtében súlyos helyzet állott elő. A háborus egyezmények ratifikálásán gaztatt a német nép érdekei ellen és merényllet Európa békéje ellen. Adenauer az amerikai imperialisták utasítására el akarja ütni a német népet hazája egységének helyreállításától és a békeszerződéstől. Az egyezmények alkotmányellenes ratifikálása állansinnyel egyenlő és egyben megszegi a jaltai és potsdami egyezményeket, amelyek biztosítják a német nép számára az önrendelkezési jogot és hazája egységének helyreállítását. /folyt.köv./

/A Német Demokratikus Köztársaság...3. folyt./ VD & Lt/Lt/Ln 11

Ennélfogva ünnepélyesen kijelentjük, hogy mind a bonni külön-szerződés, mind az ugynevezett európai védelmi egyezmény a német nép szempontjából érvénytelen és a német népet semmire sem kötelezi. Követeljük négyhatalmi értekezlet összehívását a békeszerződés, a szabad össznémet választások, a német egység előkészítőjére. Kijelentjük, hogy a Német Demokratikus Köztársaság népi karsereje fenntartja minden javaslatát, amelyet a német kérdés békés megoldására tett. Biztosak vagyunk benne, hogy a német hazafiak vállalva győzelemre viszik népünk igazságos ügyét."

Otto Grotewohl miniszterelnök a Német Demokratikus Köztársaság kormánya nevében üdvözölte a nyugatnémet küldötteket és kijelentette, hogy a Német Demokratikus Köztársaság kormánya helyesli és támogatja a Német Tönörülés programját. A Német Demokratikus Köztársaság politikáját köztársaságunk alapítása óta a német nép érdekei irányítják - mondta a miniszterelnök a továbbiakban. - Miután a bonni parlament tagjainak többsége ámuló módon szembehelyezkedett a német nép akaratával, ezeket nem tekintjük többé a német nép képviselőinek. A német nép régóta békében és egységben élhetne és munkálkodhatna, ha a nyugati hatalmak nem szegték volna meg a potsdami egyezményt és ha az amerikai imperialisták a hazaáruló Adenauer segítségével nem építenék át Nyugat-Németországot a békeszerető Szovjetunió, a népi demokratikus országok és a Német Demokratikus Köztársaság elleni háború hídfőállásává. A bonni kormányzat a reakció, a terror és a fasiszta elnyomás rendszerévé züllött. Az Adenauer-klika kínál tlenül üldözi a békeharcosokat és a német egységért küzdő hazafiakat, hazug rágalmakkal uszít a Német Demokratikus Köztársaság ellen és minden téren előkészíti az amerikai imperialisták háborúját. Nyugat-Németországon legutóbb új terrorhullám zúdult végig. Adenauer rendőrkapói bebörtönzik a hazafiakat, felosztatják a demokratikus szervezetek gyűléseit és nem állják "hazaárulás" címén bíróság elé állítani az igazi hazafiakat. Lehr rendőrniszter bírósági kegyetlenül garázdálkodnak. Nyugat-Németországban megszűnt a jogrend és a jogbiztonság. Adenauer Hitler nyomdokain halad és ott is fogja végezni pályafutását, ahol Hitler végezte. Minden rokonszenvűnkkel a nyugatnémetországi börtönökben sínylődő hazafiak és békeharcosok felé fordulunk és erről a helyről üzenjük nekik: Igaz ügyért harcoltok, a német nép ügyéért, amely győzni fog! A német nép békés életet és hazája egyesítését, függetlenségét és építő munkát kíván.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 49. kiadás

1953. március 20.

22 óra / perc

/X Német Demokratikus Köztársaság...4. folyt./ VD & Lt/Lt/Lm di

Ámde Adenauer a háborús szerződésekkel ötven évre szeretné meghosszabbítani Nyugat-Németország megszállását, amely annyi bajt, kárt és szenvedést okoz a lakosságnak. Adenauer az amerikai megszálló hadsereg szuronyaira támaszkodik, mert tudja, hogy a német nép abban a pillanatban, amikor a megszálló csapatok elhagyják az országot, elüzi bitorolt helyéről a bonni bábkancellárt és cinkostársait. A német népnek nincs szüksége amerikai megszállókra és alig várja, hogy visszatérjenek tengerentuli otthonaikba. Adenauer árulása azonban nemcsak a német nemzetet veszélyezteti, hanem a többi békeszerető ország biztonságát is. A német nép kötelessége, hogy megszabadítsa önmagát és Európát ettől az összeesküvőtől. A német nép kötelessége, hogy megdöntse az Adenauer-rendszert. A francia nép jogosan tart attól, hogy a Bonnból ratifikált szerződések megerősítik a német monopolizáció és imperialista hatalmát és veszélyeztetik Franciaország biztonságát. Washington európai ügynökei közül is csak Adenauer volt olyan elvetemült, hogy teljesítette Dulles 75 napos ultimátumát. A többi csatlós-kormány nem mert nyíltan szembeszállni a néptömegek akaratával. A német nép sohasem ismeri el a háborús szerződéseket. Nyugat-Németországban 15 millió, a Német Demokratikus Köztársaságban 13 millió ember foglalt állást Adenauer háborús politikája ellen. Ez a 28 millió ember a német szavazópolgárok többségét teszi. A szövetségi gyűlés többsége ellentétbe került a bonni alkotmánnyal és a német néppel. Ez a szövetségi gyűlés nem beszélhet a német nép nevében, határozatai tehát érvénytelenek - hangoztatta Grotewohl miniszterelnök, majd kijelentette, hogy a Német Demokratikus Köztársaság kormánya továbbra is fenntartja az össznémet megegyezésre vonatkozó összes eddigi javaslatait azzal a megszorítással, hogy a nyílt hazaárulóvá züllött Adenauer-kormányral nem hajlandó többé tárgyalni. Meggyőződésünk azonban - jelentette ki a miniszterelnök - hogy az Adenauer-kormány hamarosan osztozik a Josida-kormány sorában és akkor készséggel tárgyalunk majd a német egységtörekvések szellemében alakított új, demokratikus nyugatnémet kormánnyal.

S Az ülés végén Dieckmann elnök bejelentette, hogy a népi és tartományi kamara együttes üléséhez a német dolgozóktól többszáz távirat és levél érkezett. A táviratok és levelek irói felháborodva bélyegzik meg a bonni parlament esütörtökön hozott törvénytelen határozatát és munkafelajánlásokat tesznek a német nép igazságos békeharcának támogatására.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 50. kiadás

1953. március 20. 22 óra 45 perc

A Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlésének gyászülése J. V. Sztálin és Klement Gottwald emlékére

53 BE & Lt/Lt/lm di

P r á g a 1953. március 20. /MTI/

Március 20-án Prágában a Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlése J. V. Sztálin és Klement Gottwald emlékének szentelt gyászülést tartott. A gyászülésen részt vettek a kormány tagjai, élükön Zápotocky miniszterelnökkel és a Nemzeti Arcvonal tömegszervezeteinek vezető képviselői. Jelen voltak a baráti országok diplomáciai testületeinek képviselői, élükön A. J. Bogomolovval, a Szovjetunió prágai nagykövetével, valamint a főváros legkiválóbb dolgozói.

A csehszlovák és a szovjet himnusz elhangzása után dr. Oldrich John, a csehszlovák nemzetgyűlés elnöke mondott gyászbeszédet.

- A Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlése ma rendkívüli gyászülésre gyűlt össze, hogy mélyszégyen tisztelettel, hálával és szeretettel adózzék Sztálin elvtárs ragyogó és dicső emlékének és Gottwald elvtárs ragyogó és dicső emlékének - mondotta Oldrich John. - Az ő nevékhöz fűződik mindaz, ami országunkban él és létezik. Ők tekintenek ránk boldog gyermekeink szénéből, ott vannak és örök időkre ott lesznek a kapitalistáktól megszabadított gyárainkban és a szövetkezeti szántóföldeken. Az ő alkotásukból született meg városaink és falvaink dolgozóinak és népünknek a történelemben példátlanul álló egysége.

- Amikor azt mondtuk, Sztálin - Gottwald elvtársra gondoltunk s amikor azt mondtuk, Gottwald - Sztálinra gondoltunk, Sztálin az egész emberiség első és legnagyobb embere, Gottwald pedig népünk első és legnagyobb embere.

Felnérhetetlen a fájdalmunk, de ez a fájdalom más, mint amint a történelem eddig ismert. Ez a fájdalom még szilárdabban egyesíti sorainkat: új harcok eltökéltséget és új alkotóerőt szül - emelte ki befejezésül a nemzetgyűlés elnöke.

A beszéd elhangzása után a gyászülés résztvevői helyükről felállva, néma csenddel adóztak J. V. Sztálin és Klement Gottwald emlékének.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 51. kiadás

1953. március 26.

23 óra 05 perc

/A. Csehszlovák Köztársaság... folyt./ BE & Lú/Lt/lm di

Ezután Oldrich John, a csehszlovák nemzetgyűlés elnöke felolvasta a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztortanácsának, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének részvéttviratát Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságához, a Csehszlovák Köztársaság kormányához, a Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűléséhez.

A nemzetgyűlés elnöke ezt követően ismertette a Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlésének a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségéhez intézett választávirata szövegét, amelyet a nemzetgyűlés egyhangulag elfogadott.

A gyűlést az Internacionálé zárta be.

- . -

A koreai néphadsereg főparancsnokságának március 20-i hadijelentése

54 T-65 KG/ta/lm di

P h o n j a n 1953. március 20./TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 20-án közölte, hogy az elmúlt nap a koreai néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek továbbra is tüzérségi harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciók és a Li Szin-Him-féle csapatok ellen a korábbi vonalakon.

/MTI/

- . -

V É G E